

### اشتیاق تولید کنندگان به گرانی

مونا رمضانپور  
این روزها قفسه کلنجار رفتن دولتی هادر باره میزان افزایش قیمت جدید لوازم خانگی دست به دست می شود که از قرار معلوم، فروش لوازم خانگی باقیمت جدید از اول تیر ماه اجرایی خواهد شد. سخنگوی وزارت صمت از صدور مجوز افزایش قیمت لوازم خانگی خبر داده که قرار است افزایش ۱۵ درصدی قیمت برای تلویزیون و ۱۰ درصدی برای یخچال، یخچال فریزر و ماشین لباسشویی و ظرفشویی لحاظ شود. این در حالی است که اعلام افزایش قیمت بخشی از کالاهای اصلی خانوارها از سوی یک مقام دولتی و با ذوق خاصی و رسمی می تواند تبعات منفی زیادی را به همراه داشته باشد. کماصلى ترین آن، دشواری تهیه لوازم خانگی خانواده های پویا و پدران تازه عروسان است. جالب اینکه چند روز پیش مدیر هیئت مدیره صنایع لوازم خانگی از درخواست افزایش قیمت لوازم خانگی به سازمان حمایت خبر داده و گفته بود که بازار، کشش افزایش قیمت را ندارد و تولید کنندگان از افزایش قیمت استقبال نمی کنند.

ادامه در صفحه ۲

### یادداشت

### درخواست از سازمان جنگل ها برای اقدام فوری

عباس محمدی آکنشگر محیط زیست رشته کوه زاگرس بیشترین سهم را در تولید آب شیرین ایران دارد و در این کوهستان پربرکت، درخت بلوط شاخص ترین گیاهی است که در تثبیت خاک و ابرزایی و جذب بارش ها نقش دارد. از سال گذشته، آفتی به نام «پروانه ای برگ خوار سفید بلوط» در زاگرس طغیان کرده که با سرعت چشمگیری در حال گسترش و نابودسازی درختان ارزشمند بلوط است. اگر هر چه زودتر برای مبارزه با این آفت و محدودسازی دامنه ی خسارت های آن راه حلی سازگار با محیط زیست نیابند، خسارتی مرگبار و گسترده به خاک و منابع آب کشور وارد خواهد شد.

ادامه در صفحه ۲

### خبر

### درخواست ۱۵ سازمان آمریکایی از بایدن برای حفظ برجام

بیش از ۱۰ سازمان آمریکایی در نامه ای از رئیس جمهور کشورشان خواستند که «از خود رهبری و شجاعت سیاسی نشان دهد» و مانع نابودی توافق هسته ای با ایران شود. به گزارش ایسنا، ۱۵ سازمان آمریکایی روز جمعه در نامه ای خطاب به جو بایدن رئیس جمهور آمریکا نسبت به از دست رفتن فرصت نجات توافق هسته ای ۲۰۱۵ و آنچه کاهش همکاری ایران با آژانس بین المللی انرژی اتمی خواندند، ابراز نگرانی کردند و خواستار حفظ این توافق شدند.

این سازمان ها در نامه خود با اشاره به خاموش کردن ۲۷ دوربین نظارتی آژانس بین المللی انرژی اتمی در تأسیسات هسته ای ایران آورده اند: حیرت آور است که او (جو بایدن) اجازه می دهد سیاست داخلی مانع از احيای توافقی شود که هدف آن منع گسترش سلاح های هسته ای است.

این ۱۵ سازمان که شامل J Street و Indivisible Responsible Statecraft می باشد، ایرانیان آمریکا هستند در ادامه افزودند: رئیس جمهور بایدن و بسیاری از مقامات ارشد دولتش بیشتر اعلام کرده اند که خروج ترامپ از توافق یک فاجعه بوده است. برخی از این مقامات همچنین خاطر نشان کرده اند که مخالفان توافق، ترامپ را تحت فشار قرار دادند تا قرض های سمی سیاسی داخلی ایجاد کند - همچنین قرار دادن نام سپاه پاسداران انقلاب اسلامی ایران در فهرست گروه های تروریستی - با این هدف که کار را برای هر ورود مجدد در جانشینی به این توافق دشوار کند. در ادامه این نامه آمده است: به همین دلیل، بیش از پیش گیج کننده است که دولت شما اجازه داده است که این حرکت سیاسی مانع از احيای حیاتی و استراتژیک برجام شود. در نهایت، بایدن مسئول شکست برجام خواهد بود، چرا که این تنها راهی دیگر برای دوبرابر کردن استراتژی فشار حداکثری ترامپ است که آن را «ختم و زار» شده از طرف خود» خواندند (در صورت ادامه) در دولت شما نیز همین گونه خواهد بود. سپس ایران توانمندی های هسته ای خود را افزایش خواهد داد و ما به جنگ با ایران نزدیک تر خواهیم شد.



روزنامه اجتماعی - سیاسی صبح ایران

MAMLEKAT NEWS PAPER

Mamlekatonline.ir



رئیس جمهور:  
**روند نزولی بیماری منجر به عادی انگاری نشود**  
صفحه ۲



امیدواری سخنگوی دولت به کاهش تورم در بلندمدت  
**اجرای طرح اصلاح اقتصادی، بخشی از تورم را کاهش می دهد**  
صفحه ۲

مصاحبه روزنامه مملکت با کارشناس مناطق آزاد و نماینده مجلس در خصوص وضعیت مناطق آزاد

# مناطق آزاد محل رونق اقتصادی

مصاحبه روزنامه مملکت با علیرضا داوودی، تحلیل گر مسائل راهبردی صادرات کالای ایرانی در حیات خلوت آمریکا

صفحه ۶

ادامه در صفحه ۲

### وزیر صمت: حرکت به سمت ساز و کارهای نوین در دستور کار است

صفحه ۶

### معاون دادستان کل کشور تشریح کرد دلایل اصلی ورود دادستانی کشور به مخاطرات ناشی از دفع غیر اصولی پسماند

صفحه ۷

### رئیس مرکز ملی رقابت خواستار شد؛ مقابله با انحصار و ایجاد فضای رقابتی مأموریت مشترک همه دستگاه ها

صفحه ۷

### ارزش سهام عدالت دوباره کاهش یافت

صفحه ۳



رئیس قوه قضاییه تاکید کرد:

## آمادگی دستگاه قضا برای کمک به کارآفرینان و شرکت های دانش بنیان

با قوی شدن اقتصاد، بسیاری از آسیب های اجتماعی مرتفع خواهد شد

معاون مرکز مطالعات استراتژیک ریاست جمهوری تشریح کرد:

## علل و پیامدهای افول آمریکا در نظم نوین جهانی

وی خاطر نشان کرد: از منظر قدرت نرم جایگاهی که آمریکا و شعارهایی که داشت الهام بخش نیست و در دوره ترامپ بسیاری از ارزش های قدرت نرم آمریکا دموکراسی، بحث حقوق بشر و... روی دیگری از سکه آمریکا نشان دادحتی تسخیر کنگره جایگاه آمریکا را در چشم جهانپان مرتزلزل کرد.

معاون مرکز مطالعات استراتژیک ریاست جمهوری با اشاره به علل افول آمریکا در نظام بین الملل گفت: عده ای معتقد هستند رشد کشور های قیپ باعث شده کشورهایی مثل چین، اعضای اتحادیه اروپا و اعضای بریکس رشد کنند و آمریکا در مقام مقایسه در سطح پایین تری شاهد باشیم. عده ای نظرشان این است نباید نگران اتفاقاتی باشیم که در آمریکا می افتد، فرانسس فوکویاما معتقد است افول آمریکا بیشتر از این که ناشی از رشد سایر قدرت ها باشد ناشی از ناکارآمدی نهادهای آمریکایی است.

وی اضافه کرد: آمریکا در دوره اوپاما شعار دولت ملت سازی در داخل کشور را مطرح می کند و معتقد است تعهدات بین المللی افزایش یافته و آنها باید در داخل خود را تقویت کنند و ما این شعار را به گونه ای دیگر از سوی ترامپ هم شاهد بودیم که باید آمریکا معاون مالی و پشتیبانی از ساختارها و نظام های آمریکایی توان جذب رویکردهای مختلف و سلیقه ها و ژاندارها را از دست داده و به سمت نوعی رادیکالیسم می رود. زمانی که آمریکایی ها تصور می کردند تنها ابرقدرت هستند امروزه آن ادبیات به کلی نابود شده و متفکرین آمریکایی حتی در این باره صحبت هم نمی کنند.

است و دیدیم که رئیس جمهوری با دعای سیاسی و اجتماعی روی کار می آید حتی پیش از این کنگره آمریکا توسط گروه های افراطی تسخیر می شود این مساله نشان می دهد که بی اعتمادی نسبت به نهادهای آمریکایی در ساختار اجتماعی این کشور وجود دارد. حتی خودشان از نظر سیاسی کمیته های تحقیقی را تعیین کرده اند تا علل این مسائل را ریشه یابی کنند.

معاون مرکز مطالعات استراتژیک ریاست جمهوری در ادامه اظهار کرد: در حوزه اجتماعی نیز شاهد دو قطبی شدید در آمریکا هستیم و عدم اتفاق نظر حزبی و ظهور جریان های افراطی چپ و راست در میان سیاستمداران وجود دارد. به عنوان مثال حضور ترامپ اوج افول آمریکا از این حیث بود. همچنین نقطه گرای به لحاظ علمی علی رغم شاخصه های که دارد به سمت پوپولیسم می رود.

گوهری مقدم با اشاره به ابعاد اقتصادی حاکی از افول آمریکا اظهار کرد: شاخص های چند ماخیر بعد از روی کار آمدن بایدن، رشد نابرابری اقتصادی، کسری بودجه و تورم بی سابقه ای را نشان می دهد وقتی آمریکا را بخودش مقایسه می کنیم صحبت از افول منطقی است بسیاری از ساختارها و نظام های مالی در آمریکا دچار بحران شده است حتی تورم نزدیک به ۴۰ درصدی وجود دارد که بی سابقه است در واقع مکانیزم کنترل آمریکا در حوزه مالی دچار مشکل شده است، رشد رزهای غیر از دلار، میان یوان دو حزب و بعضا درگیری های درون حزبی و رادیکال شدن فضای سیاسی آمریکا به شدت قابل مشاهده کشیده است.

معاون مرکز مطالعات استراتژیک ریاست جمهوری ضمن تشریح علل و پیامدهای افول آمریکا در نظم نوین جهانی گفت: امریکایی ها تلاش می کنند جایگاه از دست رفته خود را به دست آورده و حفظ کنند و به لحاظ نظری به دنبال مفهوم سازی شرایط نظام بین الملل هستند.

به گزارش ایسنا، ابوزر گوهری مقدم در نشست افول آمریکا و نظم نوین جهانی اظهار کرد: آنچه که در نظام بین الملل شاهد هستیم این است که آمریکا به دنبال بازدارندگی و فرسایش رقبا است. برخی از نشانه های این افول را می توانیم مشاهده کنیم به عنوان مثال گزارش هایی که خودشان از نظر تجهیزات در حوزه دفاعی منتشر می کنند حاکی از آن است که تسلیحات آنها به ویژه در بخش های هسته ای فرسوده است و در این حوزه دچار ضعف جدی هستند.

گوهری مقدم همچنین بیان کرد: در حوزه سیاسی نیز اگر وضعیت امروز جامعه آمریکا مورد ارزیابی قرار دهیم در می یابیم که به شدت یک جامعه قطبی شده است که در همه حوزه ها رقابت های شدید حزبی دیده می شود و به تعبیری همه مسائل آمریکا اعم از فرهنگی، اجتماعی و اقتصادی در حال تبدیل شدن به موضوعات سیاسی و امنیتی است در بحران کرونا هم دیدیم که این مساله کاملاً در آمریکا تحت الشعاع قرار گرفته و تبدیل به یک مساله سیاسی شد.

این کارشناس مسائل بین الملل همچنین بیان کرد: بنابراین جامعه ای قطبی شده دارد و رقابت های دو حزب و بعضا درگیری های درون حزبی و رادیکال شدن فضای سیاسی آمریکا به شدت قابل مشاهده است.

رئیس سازمان انرژی اتمی:

## روند اجرای واحدهای جدید نیروگاه اتمی بوشهر متفاوت از گذشته خواهد بود



رئیس سازمان انرژی اتمی ایران در جریان سفر به بوشهر، از نزدیک در جریان روند اجرایی و پیشرفت ساخت واحدهای ۲ و ۳ نیروگاه اتمی بوشهر قرار گرفت. به گزارش ایسنا، محمداسلامی معاون رئیس جمهور و رئیس سازمان انرژی اتمی همچنین از فعالیت های عمرانی و پیشرفت عملیاتی واحدهای جدید نیروگاه اتمی بوشهر بازدید کرد. اسلامی در جریان این بازدید اظهار کرد: برای ما بسیار مهم است تا موانع بر سر راه پیشبرد پروژه واحدهای ۲ و ۳ نیروگاه اتمی بوشهر را برطرف کنیم. وی خاطر نشان کرد: با توجه به تأکیدات مکرر مقام معظم رهبری و اراده دولت سیزدهم در این زمینه و همچنین تأکیدات و پیگیری رئیس جمهور هنگام بازدید وی از این پروژه در جریان سفر استانی به بوشهر، سعی کردیم تا با استفاده از شرایط موجود اقدام در زمینه شناسایی آسیب های موجود، برطرف کردن آنها و همچنین برنامه ریزی برای پیشبرد بهتر پروژه اقدام کنیم. وی افزود: برای اینکه بتوانیم در چارچوب اهداف اصلی و عملیاتی که قادر است ما را برای دستیابی هرچه سریعتر و به ثمر رساندن واحدهای ۲ و ۳ همکاران ما در این زمینه برنامه ریزی های لازم را انجام دادند.

رئیس سازمان انرژی اتمی ایران گفت: امروز شاهد انجام اقدامات متفاوت با گذشته و آنچه تا کنون انجام شده هستیم. بنده به پیمانکاران، مشاوران و تمام همکاران خود در این پروژه خسته نباشید و خدا قوت عرض می کنم و باید توجه داشته باشیم که از این پس باید بهر موری متفاوتی را در این پروژه به ثبت برسانیم و شاهد حرکت پیوسته تری در این نیروگاه و واحدهای مورد نظر باشیم. وی توضیح داد: خوشبختانه اکنون



شرکت توزیع نیروی برق غرب مازندران

## آگهی مناقصه عمومی (یک مرحله ای) همراه با ارزیابی کیفی به شماره ۰۱-۱۴۰۱/۱۵۵

نوبت دوم

شناخته آگهی: ۱۳۴۰۳۹۴

مناقصه ۰۱: شرکت توزیع نیروی برق غرب مازندران  
موضوع مناقصه: انتخاب پیمانکار جهت تامین نیروی انسانی به روش مدیریت پیمان به تعداد ۱۳۲ نفر در امورهای هشکنانه و حوزه ستادی  
نوع قرارداد: پیمان خرید و نحوه دریافت اسناد مناقصه: ۱۴۰۱/۰۴/۰۸  
تاریخ ثبت نام: لغایت روز چهارشنبه مورخ ۱۴۰۱/۰۴/۰۸  
زمان بازگشایی اسناد مناقصه: روز شنبه مورخ ۱۴۰۱/۰۴/۰۸ در محل حوزه ستاد شرکت اتاق معاون مالی و پشتیبانی  
سایر شرایط:  
- مبلغ پایه مناقصه ۲۸۷/۲۸۷/۶۶۶ ریال می باشد.  
- هزینه آگهی هر دو نوبت بر عهده دستگاه مناقصه گز می باشد.  
- به پیشنهادهای فاقد امضاء، شروط، مشخصات و پیشنهادهای که بعد از مدت انقضای مقرر در فراخوان واصل می شود، مطلقاً ترتیب اثر داده نمی شود.  
- حضور یک نفر از طرف مناقصه گران با ارائه معرفی نامه کتبی در جلسه گشایش بلیت آزاد می باشد.  
- اعتبار موضوع مناقصه از منابع داخلی تامین شده است.  
- سایر اطلاعات و جزئیات مربوط در اسناد مناقصه مندرج است.  
- چاپ نوبت اول: روز شنبه مورخ ۱۴۰۱/۰۴/۰۸  
- چاپ نوبت دوم: روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۱/۰۴/۰۵

روابط عمومی شرکت توزیع نیروی برق غرب مازندران

ادامه سر مقاله

## اشتیاق تولید کنندگان به گرانی

**ادامه از صفحه ۱**

مدتی است مردم کم‌تورمان شاهد گرانی بی سابقه‌ای در حوزه لوازم خانگی هستندو این گرانی در حدی است که بسیاری از زوج‌های جوان توان لازم‌برای تهیه لوازم ضروری منزل خود را ندارندو به همین دلیل نمی‌توانند زندگی مشترک خود را شروع کنند

در بسیاری از موارد قیمت اصلی‌ترین عامل تعیین‌کننده برای خرید یاعدم خرید یک محصول است که بسیاری از افراد ترجیح می‌دهند کالای مورد نظر خود را صرفا بر اساس بودجه خودانتخاب کرده و از ویژگی‌ها و قابلیت‌های غیر ضروری محصول چشم‌پوشی نمایند.

گران شدن لوازم خانگی به عوامل متعددی بستگی دارد که از مهم‌ترین این دلایل، افزایش ۳۹ درصدی نرخ دستمزدهوسان نرخ ارزو افزایش قیمت مواد اولیه‌می‌باشد.

بیشتر تولیدکنندگان لوازم خانگی ایرانی جهت افزایش کیفیت وافزایش اعتماد مردم به محصولات، قطعات اصلی دستگانهای خود را از سایر کشورها واردمی‌کننددر نتیجه تولیدمحصولات بمشراکت کشورهای دیگر انجام می‌شوند یا در نهایت تحت لیسانس کشورهای تامین‌کننده قطعات قرار می‌گیرند.باجود گران شدن لوازم خانگی، هنوز هم گاهی بعضی از برندهای ایرانی به نسبت سایر برندها قیمت مناسب‌تری دارندو در این اوضاع گرانی‌ها این برندها می‌توانند یکی از گزینه‌های اصلی خرید باشند که گاهی مورد استقبال برخی از خوارها قرارمی‌گیرد. به اعتقاد فعالان بازار، در حال حاضر اکثر فروشندگان لوازم خانگی از رکود قابل توجه در معاملات گمندهستندنیمی کوبند.افزایش قیمت کالاهای مصرفی، عمده‌خوانده‌ها تر جیحی می‌دهند تا سبدرآمدی خود را به خرید آن کالاهای اختصاص دهندو خرید لوازم خانگی در اولویت چندم قرار گیرد. فروشندگان هم تأکید می‌کنند که رکود بازار بیشتر از اواخر سال گذشته است و اکثر کارخانجات تولیدی هنوز لیست قیمت‌های جدید را اعلام نکرده اند.به همین منظور افزایش قیمتی نبوده که به سال گذشته برگردانده شود. فروشندگان لوازم خانگی معتقدند در حال حاضر کالاهای قاچاقی یک‌تاز بازار هستند و کسی هم صدقیتمی‌ارد در این بخش نمی‌تواند انجام دهد و تنها فروشان به برندهای داخلی می‌رسد که انهم نرخ بالایی دارند.

در حال حاضر بازار لوازم خانگی شاهد رکود است به طوری که فروشندگان برخی کالاهای خود را به طوم مدت دار می‌فروشند و در اصل واحدی‌ها هم از افزایش قیمت استقبال نمی‌کنند چرا که بازار کشتش نادره و از این باب باید بازار لوازم خانگی دچار بلبیشوی قیمت‌گذاری شده است که به نفع مردم نیست.

اگرچه فرایند حذف‌نرخ ترجیحی در مواد غذایی برای مردم ملموس بوده اما حذف این نوع ارز در افزایش قیمت لوازم خانگی نیز تاثیر گذار است. بانوجه این‌که برخی اقلام در تولید لوازم خانگی، وارداتی هستند اما سیاست اقتصادی دولت در حذف ارز ترجیحی بر قیمت این اقلام نیز تاثیر گذاشته و باعث شده بهای نهایی کالا افزایش یابد.

نکنه جالب توجه اینکه اخیرا عباس هاشمی – دبیر کل انجمن صنایع لوازم خانگی – اعلام کرده است با گذشت بیش از ۸۰ روز سال جدید هنوز سیاست‌های قیمتی دولت در مورد قیمت لوازم خانگی مشخص نشده است، در حالی که نرخ مواد اولیه به صورت میانگین حداقل ۵۰ تا ۲۰ درصد افزایش یافته و از سوی دیگر نیز با افزایش دستمزد، افزایش هزینه حمل و نقل، تغییر مبنای نرخ ارز در گمرک مواجه هستیم. اظهارات او در حالی مطرح می‌شود که مشاهدات خبرنگاران بازار لوازم خانگی نشان می‌دهد برخی از تولید کنندگان به صورت خودسرانه نسبت به افزایش قیمت محصولات خود اقدام کرده‌اند هنوز مجوزی مبنی بر افزایش قیمتها صادر نشده و این اقدام غیر قانونی است. فروشندگان لوازم خانگی نیز اعلام می‌کنند لیست قیمت‌های جدید از سوی برخی از تولیدکنندگان از سال شده است و تنها یابیدر لاس قیمت‌های جدید محصولات رله فروش پرستانند. اقدام خودسرانه تولیدکنندگان در افزایش قیمت لوازم خانگی در ماه‌های اخیر نشان می‌دهد باید وزارت صمت و به ویژه ستاد تنظیم بازار به این موضوع ورود پیدا کنند و اگر موقتتی مبنی بر افزایش قیمت‌ها مصوب شده است آن را سناهای کنند و در غیر این صورت باید با متخلف بر خودر لازم صورت گیرد.

## نگاه

نماینده ویژه رییس‌جمهور:
**مشکلات منطقه بدون فرصت دادن به آمریکا قابل حل است**

نماینده ویژه رییس‌جمهور در امور افغانستان گفت: وعده‌های آمریکا به برخی کشورهای منطقه با هدف تسهیل بازگشت خود به این منطقه است، حسن کارنامهٔ قمی‌نماینده ویژه رییس‌جمهور در امور افغانستان در توییتی نوشت: حضور و طرح‌های آمریکا در خاور میانه و جنوب آسیا پیامدی جز ویرانی و آوارگی برای مردمان این مناطق نداشته است. به نظر می‌رسد آمریکا هنوز از افغانستان درس نگرفته است، وی ادامه داد: وعده‌های آمریکا به برخی کشورهای منطقه با هدف تسهیل بازگشت به این منطقه است. مشکلات، بحران‌ها و اختلاف‌نظر‌هایی منطقه‌ای از طریق مشارکت خیرخواهانه و دسته جمعی بازرگان منطقه و بدون فرصت دادن به آمریکا و ابزارهای تروریستی قابل حل است.

Mamlekatonline.ir

سیاسی

## لغو ممنوعیت صدور ویزای آمریکا برای کسانی که در سپاه خدمت سربازی رفته‌اند

دولت آمریکا با صدور یک دستورالعمل جدید ممنوعیت صدور ویزا برای کسانی که در سپاه پاسداران خدمت سربازی خود را گذرانده‌اند، لغو کرد. ممنوعیت صدور ویزای آمریکا برای کسانی که خدمت سربازی خود را در سپاه پاسداران سپری کرده‌اند، حذف شد.

وزارت‌خانه‌های امور خارجه و امنیت داخلی به همراه دادستانی کل آمریکا طی یک دستورالعمل به ماموران مرزبانی این کشور اجازه داده‌اند برای افرادی که خدمت سربازی اجباری خود را در سازمانی که از سوی دولت آمریکا به‌عنوان گروه تروریستی شناخته می‌شود، سپری کرده‌اند، روادید سفر به آمریکا صادر شود. این دستورالعمل می‌تواند بر روند صدور ویزا برای کسانی که به دلیل خدمت وظیفه در سپاه پاسداران از دریافت ویزای آمریکا محروم شده‌اند، اثر گذار باشد. بنابر گزارش نشریه رسمی اطلاع رسانی دولت آمریکا، در دستورالعمل این وزارت‌خانه‌ها آمده است که این متقاضیان صدور ویزا

**رئیس قوه قضاییه تاکید کرد:**

# آمادگی دستگاه قضا برای کمک به کار آفرینان و شرکت های دانش بنیان با قوی شدن اقتصاد، بسیاری از آسیب‌های اجتماعی مر تفع خواهد شد

رئیس قوه قضاییه در چهارمین روز از هفته قوه قضاییه

با تولیدکنندگان، کارآفرینان و فعالان شرکت‌های دانش‌بنیان دیدار کرد.به گزارش مرکز رسانه قوه قضاییه، حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در چهارمین روز از هفته قوه قضاییه، در نشست با تولیدکنندگان، کارآفرینان و فعالان شرکت‌های دانش‌بنیان ضمن گرمیاداشت هفته قوه قضاییه، به تبیین و تشریح اقتضاناتر و ضروریات تقویت بنیه اقتصادی و تولید ملی پرداخت و اظهار کرد: باور دارم که دولت نباید متولی باشد بلکه باید هدایتگر، ناظر و حامی باشد.باور دارم که نه امروز بلکه در همه زمان‌ها، مسئله کار، کارآفرینی، خلاقیت و افزایش بهره‌وری به اشکال مختلف، یک ارزش فوق‌العاده دارد. رئیس دستگاه قضا با بیان اینکه برای حفظ وار ثقت و عزت و استقلال کشور باید بر امر تقویت اقتصاد و تولید ملی اهتمام داشته باشیم، تصریح کرد: امروز یکی از مسائل مهم برای استقلال کشور در همه ساحت‌ها، اهتمام ورزیدن به امر تقویت اقتصاد پویا، سالم و تولیدگر است و چنانچه اقتصاد و تولید قوی نداشته باشیم، برخی امور به ما تحمیل خواهد شد.

رئیس عدلیه با اشاره به تأثیر امر تقویت اقتصاد و تولید ملی بر کاهش زودنودن آسیب‌های اجتماعی بیان داشت: باقوی شدن اقتصاد و تولید ملی و به تبع آن افزایش ثروت ملی و توزیع در دست و صحیح آن، بسیاری از آسیب‌های اجتماعی مرتفع خواهد شد.

رئیس قوه قضاییه در ادامه به موضوع اهمیت حمایت فعالان بخش خصوصی از افراد خلاق و متخصص در امور دانش‌بنیان اشاره کرد و گفت: تولیدکنندگان و صنعتگران و به طور کلی فعالان بخش خصوصی

**امیدواری سخنگوی دولت به کاهش تورم در بلند مدت**

## اجرای طرح اصلاح اقتصادی، بخشی از تورم را کاهش می‌دهد

سخنگوی دولت با بیان اینکه قطعاً با اجرای طرح اصلاح اقتصادی بخشی از تورم سالانه کاهش می‌یابد، گفت: دولت طرح اصلاح اقتصادی را برای کاهش تورم اجرا کرد تا امیدوار باشیم در بلندمدت بخشی از تورم کاهش یابد.

علی بهادری جهرمی در گفت و گو با ایسنا درباره افزایش قیمت کالاهای مختلف در بازار، اظهار کرد: ما دو مساله داریم یکی تورم سالانه دیگری افزایش قیمت ها ناشی از اجرای طرح اصلاح اقتصادی دولت. مردم سال هاست که تورم سالیانه موجود در کشور را در ک و مشاهده می کنند و این تورم گرانی های سالانه را به بار آورده است. یکی از اهداف اصلاحات اقتصادی دولت، از بین بردن ریشه همین تورمی است که سال هاست با آن مواجه ایم.

وی ادامه داد: تورم سال گذشته بالای ۴۰ درصد بود و ما طرح اصلاح اقتصادی را برای کاهش این تورم اجرا کردیم که امیدوار باشیم در بلندمدت بخشی از این تورم کاهش یابد ولی به هر حال این تورم فعلا وجود خارجی دارد و باید در بلندمدت با اجرای سیاست های اصلاحی، آن را بین برد. سخنگوی دولت با بیان اینکه تورم سالانه بر



می‌توانند در میدان عمل دادن به افراد خلاق و مبتکر، پیش قدم و پیش‌نشان شوند و آنها را در زیر چتر حمایتی خود قرار دهند. قطعاً تحقق تمام و کمال این مهم، ثمرات بسیاری در وهله نخست برای خود فعالان بخش خصوصی دارد. حجت‌الاسلام والمسلمین محسنی اژه‌ای در ادامه نشست با تولیدکنندگان، کارآفرینان و فعالان شرکت‌های دانش‌بنیان به طرح چند سؤال از آنها پرداخت و گفت: شما فعالان اقتصادی و تولیدکنندگان آیا تاکنون محاسبه کرده‌اید که زیرمجموعه خودتان و مردمی که مصرف‌کننده محصولات شما هستند، چه میزان از فعالیت شما رضایت دارند؟ آیا محاسبه کرده‌اید که چه میزان از نارضایتی‌ها و ضعف‌ها به نحوه مدیریت

می‌بایست ثابت کنند که خدمت سربازی‌شان داوطلبانه نبوده است و آنها تهدیدبدي برای امنیت ملی آمریکانیستند. همچنین در این دستورالعمل که بدون اشاره مستقیم به نام سپاه پاسداران ایران آمده است که صدور ویزا برای چنین افرادی پس از انجام «تمامی بررسی‌ها» درباره سابقه‌شان و تحقیقات امنیتی کامل بلا مانع است. به گزارش ایسنا، دولت دونالد ترامپ رئیس‌جمهور پیشین آمریکا در سال ۹۸ نام سپاه پاسداران انقلاب اسلامی را در فهرست سازمان‌های تروریستی قرار داد. بر اساس این تصمیم سپاه پاسداران و نهادها و مؤسسات وابسته به آن هدف تحریم‌های اقتصادی آمریکا هم قرار گرفتند. در این دستورالعمل جدید دولت آمریکا، اگرچه نامی از سپاه پاسداران به میان نیامده است اما بر اساس آن منع صدور رویداد سفر برای افرادی که در سپاه پاسداران دوران سربازی خود را گذار نده‌اند، لغو شده است.

## تولیدی حاضر در جلسه پرسید که چه میزان از ضعف‌ها و ایرادات صنف خود مطلع هستید؟ رئیس عدلیه در همین راستا گفت: باور من این است که اطلاعات و اشرف رؤسا و اعضای اصلی صنوف نسبت به مسائل و مشکلات و ضعف‌های صنف مربوط به خود، در بسیاری اوقات، بیشتر از دستگاه‌های نظارتی و اطلاعاتی است.

قاضي القضات با اشاره به موضوع فوق‌الذکر به طرح سؤالاتی مهم پرداخت و گفت: رؤسا و اعضای اصلی صنوف چه میزان برای پیشگیری و جلوگیری از وقوع فساد و تقلب و تبانی در صنف خود تلاش کرده‌اند؟ آیا به فردی که در صنف شما مسیر خطا و فساد را پیش گرفته است، در وهله نخست تذکر داده‌اید؟ آیا برای مقابله با این هم‌صنف‌ها حیثاً خطاکار و فاسد با بخش‌های ذیربط حکومتی همکاری و مساعدت داشته‌اید؟ آیا شما به عنوان فعالان بخش خصوصی حاضرید برای اصلاح صنف خود هزینه کنید و در مقابل فردی خطاکار و خواهان رشوه در صنف خود حکومتی بایستید؟ شما تولیدکنندگان چه میزان این آمادگی را دارید برای دفاع از اعتبار و حیثیت هم‌صنف خود در محکمه حاضر شوید و یا به جریان خسارت وا بپذیرید؟

رئیس قوه قضاییه در ادامه با اشاره به آمادگی دستگاه قضایی ایران‌ا نه هر نوع کمک و مساعدت به تولیدکنندگان و کارآفرینان و فعالان شرکت‌های دانش‌بنیان، بیان داشت: شمار رؤسا و اعضای هر صنف می‌توانید افراد امین و دارای حسن شهرت صنف خود را به ما در دستگاه قضایی معرفی کنید تا آنها با همکاری و مساعدت همکاران ما، به بررسی و رفع مسائل اولویت‌دار صنف مربوطه بپردازند.

خود شما بازمی‌گردد؟ شما فعالان اقتصادی و تولیدکنندگان برای رفع کاستی‌های مدیریتی خود چه اقداماتی را ترتیب داده‌اید؟

«از نگاه شما فعالان بخش خصوصی و کارآفرینان، مسائل و مشکلات اولویت‌دار کدام است؟» این سؤال دومی بود که رئیس دستگاه قضا از فعالان اقتصادی و تولیدی حاضر در جلسه پرسید و خطاب به آنها بر ضرورت اولویت‌بندی مسائل در راستای رفع آنها تأکید کرد و گفت: من به دنبال این هستم تا در این قبیل جلسات، چند مشکل و مسئله اولویت‌دار را شناسایی کنم و در جهت حل آنها اقدامات مقتضی را انجام دهم.

رئیس قوه قضاییه در ادامه از فعالان اقتصادی و

**کارشناس مسائل بین‌الملل:**

## حضور ایران در بریکس قطعاً فرصت‌ها و گشایش‌هایی ایجاد خواهد کرد

یک کارشناس مسائل بین‌الملل خاطرنشان کرد: هم‌زمانی آمریکا است. آزادی خاطر نشان کرد: رشد تا جایی که می‌دانم ایران هر جایی که دست‌انرسید در بحث برجام و مذاکرات اعطاف داشته است. به گزارش ایسنا، فوادزیدی در نشست فؤل آمریکا و نظم‌نوین جهانی اظهار کرد: نتیجه شکست پروژه جهانی‌سازی این بود که ادبیات ملی‌گرایی اقتصادی توسل‌پرخ‌سیاستمدار هانتینگ‌شل انتخاب‌فردی مانند ترامپ در آمریکا است. اگر به شعار های ترامپ دقت کنید و به‌طور جدی شعار ملی‌گرایی اقتصادی را مطرح می‌کنند و به راحتی از بسیاری از پیمان‌های اقتصادی که دولت‌های قبلی آمریکا وارد آنها شده بودند، مدعی می‌شوند. وی ادامه داد: در انگلیس هم رای‌آوردن بریکس متاثر از چنین نگراهی است همین نگراهی که معتقد بود پیمان‌های تجاری به‌ضرر افشار کارگرای است، در فرانسه در انتخابات جریان راست قدرت می‌گیرد چرا؟ زیرا یکی از شعارهای این جریان راست ملی‌گرایی اقتصادی است و هر چه این مساله رشدی‌پدیی کند ما شاهد کاهش سلطه آمریکا در خارج می‌شود. این اسناد دانشگاه ادامه داد: در پی افزایش ملی‌گرایی شاهد هستیم که سلطه و نفوذ آمریکا دچار چالش شده مهاجرت کمتر می‌شود و همه این مسائل دلیل دیگری برای شکست پروژه

**فعال سیاسی اصولگرا:**

## رئییی با زمین مین گذاری شده مواجه شده است

ناگهان حقوق‌ها را زیاد کرد. سپس مطالبه‌های ایجاد کرد که در توان مالی دولت نیست. البته نه اینکه دولت نخواهد به این مطالبات رسیدگی کند. به‌طور مثال اعتراض می‌کنندومی‌گویند چرا حقوق‌ها در صدف‌افزایش یافته و باید بیشتر باشد. در حالی که امروز پول کافی برای پرداخت حقوق قبلی را هم ندارد چه برسد به افزایش اضافه‌حق. منافع‌کنندگان بنابر این باید به دولت آقای رئیسی کمک کرد. خیلی خوب است که او آمده اما به این معنای نیست که اشکالاتی در کار نبوده است.

**ارز تر جیحی حذف نمی‌شد با فحطی نان مواجه می‌شدیم**
وی افزود: به‌نظرم اهمیت کاری را که آقای رئیسی در باره ارز دولتی و انتقال یارانه ناشی از ارز دولتی به مصرف‌کننده نهایی انجام داد، در ک‌نخواهند کرد. چون‌اگر این کار انجام نمی‌شد، ایران با فحطی نان مواجه می‌شد. جنگ‌او کر این باعث شد تا او کر این نتواند گندم صادر کند. در صورتی که او کر این از نظر گندم، غلات، دانه‌های روغنی و خوراک دام جز صادر کنندگان اصلی جهان بود. بنابراین خیلی از کشورهایی که از او کر این مایحتاج خود را تامین می‌کردند با مشکل مواجه شدند. امروز همسایه‌های ما مثل عراق و پاکستان با ۲ میلیون کسری گندم مواجه هستند و قزاقستان تا یک ماه دیگر گندم نخواهد داشت. از داز کشور ما خارج می‌شود و دولت در دوره ای گیر کرده بود که صبر کند تا فحطی شود و بگوید ناریم با الا ن وارد کار شود و انتقادات را به جان بخرد که آقای رئیسی راه‌ر دستار انتخاب کرد.

ادامه یادداشت

## درخواست از سازمان جنگل‌ها برای اقدام فوری

**ادامه از صفحه ۱**

در سال گذشته، در منطقه‌هایی از استان کهگیلویه و بویراحمد که آفت‌برگخوار بلوط‌طغیان داشت، اقدام به پلشتیدن محلولی بانام اختصاری BT بر روی درختان جنگلی کردند. شماری از مدیران و کارشناسان متلع طبیعی گفتند که این محلول برای جلاندان دیگر خطری ندارد که این ادعای تازه بررسی دقیق دارد. چیزی که بدیهی است، مبارزه‌ی شیمیایی با یک آفت در سطح ده‌ها و شاید صدها هزار هکتار اساساً امکان‌پذیر و معقول نیست. آن‌چه که ضروری است کمک سریع به افزایش دشمنان طبیعی این آفت حشرات و پرندگان که پژوهش‌هایی هم‌رویی آن‌ها صورت گرفته) و کاستن از فشارهای چندجانبه بر زراکس مانند چرای بی‌رویه، کشاورزی در زیر درختان جنگلی، چوب‌بری، زغال‌گیری، برداشت سنگ و خاک (با عنوان معدن‌کاری) و دستکاری در نظام آب‌شناسی کوهستان است. تردیدی نیست که این گونه‌فشارها تحمل طبیعی درختان را در برابر آفت‌ها و بیماری‌ها کم می‌کند.

در هفته‌های اخیر، شماری از گروه‌های محلی مانند «پوشش من صدای زاگرسم» و کنشگران منطقه‌ی الکن که چند سال است در احیای جنگل‌های بلوط منطقه فعل‌اندونیز سازمان‌های مردم‌نهاد مانند کنجری، پشتیبان زیستوم یک نه‌اندیکوکاری محیط‌زیستی است. اطلاعات خوبی در زمینه‌ی نقاط درگیر و نحوه‌ی گسترش آفت گردآوری کرده‌ایم. پیمایش منطقه، تهیه‌ی کسب و فیلم، و اطلاع‌رسانی در فضای مجازی کوشیده‌اند توجه مقام‌های مسول و عموم مردم را به این خطر بزرگ جلب کنند. ضروری است هر چه زودتر کار گروهی شامل کارشناسان سازمان جنگل‌ها و مراتع، استادن دانشگاه، کارشناسان گیاه‌پزشکی، و نمایندگان سازمان‌های مردم‌نهاد تشکیل شود تا برای نجات جنگل‌های بلوط ایران آفت‌چارماندیشی و اقدام صورت گیرد.

### دریچه

رئیس‌جمهور:

## روند نزولی بیماری منجر به عادی‌انگاری نشود

رئیس‌جمهور با قدردانی از تلاش و از جان گذشتگی پزشکان، پرستاران و سایر اعضای کادر درمان، وضعیت امروز کرونا در کشور را که آمار بیماران و فوتی‌ها به شدت کاهش یافته، م‌رهون تلاش آنان برای دانست و تأکید کرد: روند نزولی بیماری نباید منجر به عادی‌انگاری شود. به گزارش ای‌رنا، آیت‌الله «سید ابراهیم رئیسی» روز شنبه در نشست ستاد محلی مقابله با کرونا به کاهش آمار ابتلا و فوتی‌های ناشی از شیوع ویروس کووید ۱۹ اشاره و از تلاش‌ها و زحمات کادر درمان در طول دو سال اخیر قدردانی کرد و اذاعات این‌ها در کشور به مردم راه‌امیدافزین خواهد رئیس‌جمهور گفت: امروز شاهد وضعیت متفاوتی به‌لحاظ شیوع کرونا در کشورمان نسبت به برخی کشورهای دیگر جهان هستیم و در دل مردم از باز تاب‌گشایی کسب و کارها و مراکز آموزشی امید به وجود آمده. این از لطف خداوند و ثمره ایثار و تلاش و یقه‌به‌پزشکان و پرستاران و کادر درمان است. آیت‌الله رئیسی تسرع در پرداخت حقوق و مطالبات جیمارستاران‌ها و کادر درمان را جمعه عملی قدردانی از پزشکان و پرستاران زحمت‌کنش کشور دانست و از وزیر بهداشت خواست که این موضوع را با جدیت پیگیری کند. رئیس‌جمهور در بخش دیگری از سخنانش با اشاره به سیر نزولی کاهش ابتلا و خسارات جانی ناشی از کرونا تأکید کرد، این که میزان ابتلا به ویروس بیماری کاهش یافته و در برخی روزها به‌لطف خدا خلعتی یک‌مورد فوتی‌ها منهدم‌شیتیم. نباید سبب عادی‌انگاری نسبت به عایت‌اصول بهداشتی شود. آیت‌الله رئیسی بر همین اساس از احاد مردم خواست که در مراکز درمانی و بهداشتی و اماکن عمومی پر تردد و پر ازدحام و همچنین وسایل نقلیه، مانند گذشته دستورالعمل‌های بهداشتی را به‌طور کامل رعایت کنند تا وضع موجود تثبیت شود.

●●●

## تفاهم نمایندگان پارلمانی ایران و گرجستان برای اتصال بنادر ایران به دریای سیاه

مقتضای گفت‌وگوهای نمایندگان مجلس گرجستان درباره همکاری با ایران برای اتصال بنادر کشور به دریای سیاه اعلام آمادگی کردند. نایب رئیس کمیسیون امنیت‌ملی و سیاست‌خارجی مجلس گفت که سطح همکاری‌های ایران و گرجستان مطلوب نیست و باید فعالیت‌های بیشتری رخ دهد. رئیس کمیته‌های گذشت‌نماینده‌ای از مجلس ایران با نایب رئیس کمیسیون امنیت و رئیس گروه دوستی پارلمانی گرجستان داشتنه، در زمینه‌های تبادل‌ات و تحقق تعامل دو کشور تأکید شد. بر اساس گزارش‌هایی که نمایندگان از این نشست‌ها ارائه داده‌اند، تداوم همکاری‌ها در زمینه اقتصادی، فنی و مهندسی و فرهنگ‌ی و مسائل دیگر از جمله آب‌به‌بحث گذاشته شده است.

## ماندگاری کارگران در مشاغل افزایش یافت

دبیر کل کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران با اشاره به اینکه ماندگاری در شغل در سال جاری افزایش یافته‌است گفت:برای بهبودمعیشت کارگران‌بیشنهاده بن الکترونیک را داده ایم.
هادی ابوی، دبیر کل کانون عالی انجمن‌های صنفی کارگران ،با اشاره به افزایش حقوق هاد در سال جاری گفت:افزایش حقوق هاباعث افزایش ماندگاری کارگر در محیط کار شده است.
با توجه به افزایش هزینه های زندگی و عقب ماندگی مزدی کارگران طی سال های گذشته ماندگاری در مشاغل مختلف بسیار پایین بود.مطابق گزارش وزارت کار ماندگاری در مشاغل ۳۰درصد در سال جاری افزایش یافته است که شاید بتوان گفت که افزایش حقوق ها یکی از دلایل این میزان رشد است.
وی ادامه داد:درست است که حقوق ۵۷درصد

در حال حاضر ۷منطقه آزادصنعتی و تجاری در کشور وجود دارد.این مناطق آزادبا رویکردهای متفاوت فعالیت دارند،نخستین رویکرد فعالیت منطقه ویژه اقتصادی که در دنیا معروف به مناطق ویژه گمرکی است که از عوارض گمرکی این مناطق معاف هستند،بخش بعدی مناطق آزاد تجاری هستند که از لحاظ تجاری هم از عوارض گمرکی و هم مالیات معافند و بخش مناطق آزاد صنعتی که هم از عوارض گمرک و مالیات معافند و هم از امورات قانون کار معاف هستند.

مونا ربیعیان /مناطق آزاد در محدوده مرز راه اندازی می شوند، ما به دنبال راه اندازی ۸ منطقه آزاد اقتصادی دیگر در کشور هستیم که در مجمع تشخیص مصلحت نظام در حال بررسی قرار دارد و هم این مناطق آزاد در حال تاسیس با هدف تجارت با کشورهای همسایه هستند، برای نمونه منطقه آزاد مهران برای فعالیت تجاری با کشور عراق، منطقه آزاد اردبیل برای تجارت با کشور آذربایجان و منطقه آزاد اینچه برون در استان گلستان برای فعالیت اقتصادی باتر کمستان و قزاقستان است، در منطقه اینچه برون به دنبال آن هستیم که یک شهر متالوژی راه اندازی کنیم به این شکل که از قزاقستان مواد اولیه معدنی وارد کنیم و در آنجا صنایع متالوژی توسعه پیدا کند،همچنین منطقه آزاد زابل برای فعالیت اقتصادی با افغانستان به تصویب رسیده است.

**▣ سیدحسین موسوی فرد، کارشناس اقتصادی و مناطق آزاد:****مناطق آزاد محل رونق اقتصادی**

سیدحسن موسوی فرد، کارشناس اقتصادی و مناطق آزاد در خصوص اینکه بخش خصوصی می تواند کمکی بر رونق دادن در مناطق آزاد باشد به خبرنگار ما گفت: بر روی کاغذ بخش خصوصی می تواند کمکی بر صادرات از مناطق آزاد داشته باشد اما تا وقتی معافیت مالیاتی وزیر ساخت ها در دست نشود بخش خصوصی هم نمی تواند کاری انجام دهد.

وی در ادامه افزود: قواعد اداره کنندگان مناطق آزاد به نفع وارد کنندگان است مانند منطقه آزاد قشم که

افزایش یافت، هم با جراحی اقتصادی قیمت تمام کالاها هم افزایش یافت.
سهم مزد در قیمت تمام شده کالا حدود ۸تا ۷درصد است. بنابر این نمی تواند دلیل بر گرانی ها باشد. ابوی با اشاره به اینکه مسکن یکی از مشکلات متعدد کارگران است گفت: رقم حق مسکن چشمگیر نیست و حتی هزینه کار مزد مشاور املاک را هم برای کارگر پوشش نمی دهد و به عنوان یک کمک هزینه مطرح است. عمده تمرکز شورای عالی کار روی حقوق و معیشت است و ما هنوز از نقطه مطلوب برای کارگر که در وضع اقتصادی موجود یک زندگی آبرومندانه و در رفاه داشته باشد، فاصله داریم. مصوباتی مانند تعیین نرخ حق مسکن دوبرحله ای است و تصویب آن از سوی شورای کار و تأیید آن از سوی وزارت کشور صورت می گیرد. که این مسئله

یکشنبه ۵ تیرماه ۱۴۰۱ | سال چهارم | شماره ۱۰۹۲ |

یا باید کامل قبول شود یا کامل رد شود. در جلسات شورای کار بر اساس گفتگو با جامعه کارگری و کارفرمایی، دستمزد و حق مسکن تعیین می شود. اینکه در هیئت وزیران رقم حق مسکن را از ۶۵۰ هزار تومان به ۵۵۰ هزار تومان تغییر دهند، به هیچ عنوان وجود ندارد و این تغییر به هیچ وجه قانونی نیست.

وی با تأکید بر اینکه دستمزد کارگران قبل از جراحی اقتصادی بود گفت: برای بهبود معیشت کارگری، پیشنهاد ما بن الکترونیک است که موافقان و مخالفان خودش را داشت. با توجه به تحولات اقتصادی و مشکلات کارگران و اینکه این قشر جز دستمزد حمایت دیگری ندارد، پیشنهاد پر داخت بن الکترونیک می تواند کمک حال آنها باشد که امیدواریم در دستور کار قرار گیرد.

**مصاحبه روزنامه مملکت با با کارشناس مناطق آزاد و نماینده مجلس در خصوص وضعیت مناطق آزاد**

# مناطق آزاد محل رونق اقتصادی



صادرکننده ای وجود ندارد و محل درآمد این منطقه از واردات کالا است نه تنها این منطقه از اد بلکه همه مناطق آزاد محل واردات کالا در کشور شده اند.از طرفی در حال حاضر به واردات باید بحث زمین خواری را هم نیز اضافه کرد. در حال حاضر مناطق آزاد بر عکس همه جای دنیا شروع به فروش زمین های خود کرده اند تا به عنوان توسعه و واگذاری به بخش خصوصی درآمدی کسب کنند.این کارشناس اقتصادی و مناطق آزاد در خصوص اینکه دولت می تواند کمکی بر رونق در مناطق آزاد باشد اظهار داشت: وقتی خود دولت پیشنهاد راه اندازی ۱۲ منطقه ویژه را می رساند طبیعی است که در جریان این خرید و فروش ها در مناطق آزاد نیز هست از طرفی این زمین ها وجه معامله بین دولت و مجلس شده است و از زمین های مناطق آزاد در وعده

سیدحسن موسوی فرد راهکار نجات و اصلاح مناطق آزاد بیان کرد: راهکار می تواند این باشد که در ازای صادرات واردات در مناطق آزاد صورت گیرد تا این وابستگی به واردات رد مناطق آزاد از بین برود و مدیران لایق بر سر کار بیایند و بر حسب شایسته سالاری مدیران مناطق آزاد منصوب شوند. در مجلس گذشته پور ابراهیمی برای اصلاح مناطق آزاد مواردی را اعلام رد که این موارد در مجلس دور زده شد و بندهایی مثل عدم

های انتخابی استفاده می شود تا مشکلات برطرف شود. وی در ادامه افزود: دولت خودش می تواند با هزینه کرد و توسعه بنادر واحداث شهرک های صنعتی کمکی بر این مناطق باشد اما تا کنون دولت ها چنین فعالیتی در مناطق آزاد نداشته اند و مناطق آزاد منبع درآمدهای وارداتی شده است.

سیدحسن موسوی فرد راهکار نجات و اصلاح مناطق آزاد بیان کرد: راهکار می تواند این باشد که در ازای صادرات واردات در مناطق آزاد صورت گیرد تا این وابستگی به واردات رد مناطق آزاد از بین برود و مدیران لایق بر سر کار بیایند و بر حسب شایسته سالاری مدیران مناطق آزاد منصوب شوند. در مجلس گذشته پور ابراهیمی برای اصلاح مناطق آزاد مواردی را اعلام رد که این موارد در مجلس دور زده شد و بندهایی مثل عدم

**رئیس مرکز ملی رقابت خواستار شد؛**

## مقابله با انحصار و ایجاد فضای رقابتی مأموریت مشترک همه دستگاه‌ها



و اهمیت نقش مرکز ملی رقابت در اقتصاد کشور، اظهار داشت: رقابت

رئیس مرکز ملی رقابت خواستار مقابله با انحصار و ایجاد فضای رقابتی مأموریت مشترک همه دستگاه‌ها شد.

جلسه مشترک مرکز ملی رقابت ریاست جمهوری و سازمان حمایت مصرف کنندگان و تولیدکنندگان، به منظور دستیابی به یک تفاهم‌نامه در اجراءای مطلوب وظایف، اختیارات و تکالیف هر دو دستگاه، به میزبانی مرکز ملی رقابت برگزار شد.

سیدمحمدضاحسیدنورانی رئیس مرکز ملی رقابت، در این جلسه به تشریح مأموریت‌ها و اهمیت مرکز ملی رقابت ریاست جمهوری و وظایف و اثر گذاری تصمیمات شورای رقابت پرداخت و تصریح کرد: ضروری است با تلاش بیشتر در این برهه حساس، بیش از پیش در رفع مشکلات اقتصادی مردم، اقدام مناسب صورت گیرد.

مطالبه گری در حوزه رقابت و حقوق مصرح تجاری و اقتصادی

وی در ادامه افزود: با توجه به اینکه بخش خصوصی کارآمدی بیشتر در صادرات دارد و با وجود استفاده از تکنولوژی های که بخش خصوصی می تواند در تولید داشته باشد کیفیت کالای ایرانی بیشتر خواهد شد بنابراین فرآیند صادرات کارآمدی بیشتری خواهدداشت و صادرات کالای غیر نفتی در مناطق آزاد گسترده تر خواهد شد این نماینده در باره کار کرده مناطق آزاد در کشور ما اظهار داشت: در حال حاضر مناطق آزاد دروازه واردات و قاچاقی شده‌اند، ۱۲ هزار شرکت در مناطق آزاد به ثبت رسیده‌است که بیشتر این شرکت‌ها صوری بوده و عملاً وارد کننده و یا کالا قاچاق می کردند و این آمار به صورت رسمی است اما اگر سیاست‌های دولت در بخش معافیت ها مشخص شود و مشکلات تولید کنندگان برطرف شود می توان از این منطقه به عنوان کمک به تولیدکننده‌استفاده شودوی در خصوص بخشنامه‌هایی که جلوی صادرات کالای ایرانی رامی گیرند نیز بیان کرد: در سال گذشته برای تولید کننده ۱۲۷ بخشنامه از سوی بانک مرکزی صادر می شد به طور مثال کالایی که امروز صادر می شد فردا با یک بخشنامه دیگر صادر نمی شد و این رفتار سلیقه‌ای بانک مرکزی و سیاست‌های موجود دولت باعث شد تا تولید کننده از صادرات زده شود.

مجتبی یوسفی در باره عدم شفافیت در مناطق آزاد گفت: در مجموع مناطق آزاد بدون زیر ساختار شروع به کار کردند که این کار باعث شد تا برعکس عمل کند از طرفی در این مناطق شفافیتی وجود نداشته در بخش ششم، توسعه به صراحت گفته شده که شفافیت باید وجود داشته باشد در خصوص معافیت ها مالیاتی کالا‌های تولیدی و صادراتی همه این ها باید مشخص شود تا مناطق آزاد به درسی کار خود انجام دهند. این نماینده در پایان در باره حیات خلوت مناطق آزاد گفت: تا وقتی که در مناطق آزاد سیاست وجود داشته باشد و متخصصین در آن نباشند این مناطق حیات خلوت دولت‌ها می شود و هر دولتی به یک نحوی از آن استفاده می کند.

الزاماً هدف نیست، بلکه وسیله‌ای برای رسیدن به رفاه و عدالت اجتماعی است.واز منظر مازمانی حقوق مصرف کننده رعایت می‌شود که رقابت به معنای واقعی در فضای کشور حاکم شود.

وی افزود: متأسفانه تمرکز ما بر مقابله با معول هاست در حالی که

بایستی با همکاری همه ذین‌علت‌ها باشیم.مقابله باخلال در روندهای

رقابتی از وظایف مشترک هر دو دستگاه است.

بیک زاده، خاطر نشان کرد: ما در بسیاری از حوزه‌ها به کمک مرکز ملی رقابت احتیاج داریم و ورود این مرکز و نظرات کارشناسی آن ضرورتی است که می‌تواند به تسهیل وظایف و مأموریت‌های سازمان حمایت، کمک کند.

گفتنی است در این نشست پیش‌نویس یک تفاهم‌نامه مورد تأکید طرفین قرار گرفت و بزودی شاهد تنظیم این سند خواهیم بود.

## بازار مسکن نصف تورم رشد کرد

در شرایطی که تورم عمومی متناثر از تغییر قیمت کالاهای اساسی از ۵۲درصد عبور کرد، میزان رشد سالیانه قیمت مسکن در شهر تهران ۲۶درصد بود که دقیقاً نصف میزان افزایش تورم محسوب می‌شود.بازار مسکن پس از یک دوره رکود یک‌ساله در اردیبهشت امسال مقداری به تحرک رسید.رشد ۱۶۶ درصدی معاملات شهر تهران نشان دهنده تلاش برای حفظ سرمایه‌از طریق خرید ملک بود.

با توجه به شرایط اقتصادی موجود و تغییر قیمت کالاهای اساسی، مسکن به عنوان یک دارایی امن، بخشی از سرمایه‌های سرگردان را به سمت خود جذب کرد.

اردیبهشت امسال ۱۰هزار و ۴۹۰ معامله مسکن در شهر تهران منعقد شد که در مقایسه با فروردین سال جاری ۲۰۶درصد نسبت به اردیبهشت سال گذشته ۱۶۶ درصد افزایش یافت. متوسط قیمت هم ۳۶ میلیون و ۳۵۰ هزار تومان در هر متر مربع شد که افزایش ۲۶درصدی را نسبت به سال گذشته به ثبت رساند. در مقایسه فروردین امسال هم ۶۰٫۱ درصد رشد کرد. این افزایش غافلگیرکننده در شرایطی رخ داد که طی یک سال اخیر بازار به لحاظ حجم معاملات و قیمت در آرامش نسبی قرار گرفته بود.

از جمله عوامل رکود بازار مسکن در سال گذشته می‌توان به قرار گرفتن در مقطع قبل و بعد از

# ۳

### خبر

## علیبور: افزایش اجاره بها

## باید یک ضریب معین

## سالیانه داشته باشد

نایب رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی، گفت: لازم است در طرح کنترل اجاره بهای املاک مسکونی به صورت خودکار سالیانه قرار دادهای اجاره تعدیمد شود و موجران نتوانند بیشتر از تعرفه معین افزایش قیمت داشته باشند. کمال علیبور، با اشاره به تصویب کلیات طرح ساماندهی و کنترل اجاره بهای املاک مسکونی، بیان کرد: متن طرح فعلاً دو بند دارد اما نیازمند تغییراتی است و لازم است که هم سیاست‌های تشویقی و هم سیاست‌های تنبیهی در این طرح دیده شود.از سوی دیگر کاهش تعرفه آژانس‌های املاک از دیگر موارد ضروری است که باید در این طرح پیش بینی شود. نایب رئیس کمیسیون عمران مجلس شورای اسلامی در ادامه اظهار کرد: همچنین لازم است برخی از مسائل مرتبط با ساخت‌وساز که به‌تصره مانده ۱۰ برمی‌گردد و مربوط به اجاره املاک است در این طرح دیده‌شود. علاوه بر این باید به موجرانی که نسبت به انجام تعمیرات و نوسازی در واحدها اقدام می‌کنند تسهیلات‌بلیهره‌باین‌تعلق گیر تا شاهد نوسازی و تعمیرات واحدها باشیم.نماینده مردم قلمشهر در مجلس شورای اسلامی، تصریح کرد: سردان قوا مصوب کردند تا سقف افزایش اجاره بها در تهران ۲۵ درصد و در شهرهای دیگر ۲۰ درصد باشد و لازم است این مصوبه را نیز در قالب طرح مجلس قانون مند کنیم.از سوی دیگر لازم است که در این طرح پیش‌بینی شود تا به صورت خودکار سالیانه قرار دادهای اجاره ثبت شود و موجران نتوانند بیشتر از تعرفه معین افزایش قیمت داشته باشند.

علیبور در پایان تأکید کرد: باید بر مبنای یک ضریب معین هر ساله میزان اجاره افزایش یابد و قرار دادهای صورت خودکار تعدیمد شود. لازم است که این موارد در این طرح پیش‌بینی شود تا قانونی جامع در زمینه ساماندهی بازار اجاره املاک مسکونی تهیه‌شود.



**سازمان برنامه و بودجه در پاسخ به شایعات اخیر اعلام کرد:**

## حذف ارز تر جیحی یک

## تصمیم در دست و عاقلانه

## جمعی بود

سازمان برنامه و بودجه طی اعلامیه‌ای شایعات منتشر شده در فضای مجازی در باره اظهارات سید مسعود میر کاظمی، رئیس این سازمان در مورد نقش مجلس در ارز تر جیحی را تکذیب کرد.

این سازمان در پاسخ به برخی شایعات منتشر شده در برخی از رسانه‌ها اعلام کرد: در چند روز اخیر برخی از رسانه‌ها به نقل از ریاست سازمان نوشتند که یارانه ۳۰۰ هزار تومانی بار سنگینی بر دوش دولت است و سازمان برنامه و بودجه حذف ارز تر جیحی راه‌گر دن مجلس آن‌دخت، که هیچ کدام از این مطالب صحیح نبوده و رسانه‌ها باید در

نقل قول مقامات از سایت رسمی سازمان استفاده کنند. در ادامه آمده است: دولت پرداخت کمک معیشت به مردم در قالب پرداخت ریالی و در ادامه به صورت کالایی را وظیفه خود حق مردم می‌داند و تمام تلاش خود را برای ارتقا سطح معیشتی آنها به کار بسته است. اعلامیه سازمان برنامه و بودجه کشور می‌افزاید: دولت و مجلس در حل مشکلات اساسی و اقدامات اصلاحی هم قدم هستند و مطلع برخی جریان‌ها برای ایجاد اختلاف میان دولت و مجلس به نتیجه نخواهد رسید. هم دولت و هم مجلس بر اصلاح شیوه پرداخت یارانه‌ها هم نظر بودند و هستند و روند‌های اجرایی هم بر اساس قانون و با همفکری یکدیگر پیش می‌رود.

مشی سازمان برنامه هم‌راهی هم‌فکری یا خانه ملت است. موضوعی که به صورت عینی از جلسات ستاد بودجه سال گذشته نمایان شد. این جلسات با حضور نمایندگان مجلس شکل گرفت.



## تهدیددی جدید در اقتصاد

## جهانی

رشد تولید از آسیا به اروپا کند شده زیرا محدودیت‌های کووید-۱۹ چین و حمله روسیه به اوکراین زنجیره تأمین را مختل کرده است و خطر فزاینده رکود اقتصادی در ایالات متحده آمریکا تهدید جدیدی برای اقتصاد جهانی محسوب می‌شود. قیمت‌های بالادر منطقه یورپ به این معنی است که تقاضا برای کالاهای تولیدی در ژوئن با سریع‌ترین نرخ از ماه مه ۲۰۲۰، یعنی زمانی که همه‌گیری ویروس کرونا در حال گسترش بود، کاهش یافت و شاخص مدیران خرید تولید سال اخیر یعنی از ۵۴۶ به ۵۲۰ رسید البته نظر نسجی رویتزرافت به میزان ۵۲٫۹ را پیش‌بینی کرده بود و شاخص به مرز ۵۰ علامتی که رشد را از تقاضای جهانی کندنزدیک‌تر شده است. چک از رینولندر در کپیتال آکونومیکس گفت: این رینولندر در کپیتال آکونومیکس گفت: بررسی‌های PMI منطقه یورو در ژوئن کاهش بیشتری را در بخش خدمات نشان داد، در حالی که به نظر می‌رسد تولید در بخش تولیدات اکنون به‌طور کامل در حال کاهش است. با توجه به اینکه شاخص‌های قیمت بسیار قوی هستند.

## یادداشت

## چشم انداز بازار سرمایه کدام سمتی است؟

**امین دامچه**

مدیر سرمایه‌گذاری شرکت سرمایه‌گذاری ارقام فعلی شاخص کل ریسک چندانی ندارد و به نظر می‌رسد تا پایان سال بتواند روند صعودی خود را حفظ کند.به سرمایه‌گذاران پیشنهاد می‌شود از ظرفیت‌ها و ابزارهای جدیدی ایجاد شده برای سرمایه‌گذاری استفاده کنند.به‌طور مثال با فرض صعودی بودن بازار، صندوق اهرم می‌تواند گزینه جذابی برای سرمایه‌گذاری باشد.

در خرداد ماه با افزایش ریسک سیستماتیک ناشی از اعتراضات بابت گران شدن اجناس به دلیل حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی و همچنین اعتراضات بازنشستگان در سطح کشور مواجه بودیم؛ بنابراین نقدینگی به سمت دارایی‌های امن مثل سکه و دلار کوچ کرد، اما در بورس از ابتدای خرداد تا امروز حدوداً هفتاد میلیارد تومان از بازار خارج شده است و ارزش معاملات خرد که حتی به ۷ هزار میلیارد تومان در روز رسیده بود، در حال حاضر به ۳ هزار میلیارد تومان رسیده است؛ بنابراین بازار سهام در شرایط کودی به سر می‌برد و سهامداران بورس فشار زیادی را تحمل می‌کنند، زیرا از رشد بازارهای موازی و تورم کاملاً عقب افتاده‌اند. در خصوص حذف ارز ۴۲۰۰ تومانی، واقعیت این است که این اتفاق (از آزدسازی قیمت‌ها) دیر یا زود باید رخ می‌داد چرا که برخی از شرکت‌ها مانند تاپرسازان و شوینده‌ها زیانده شده بودند. این افزایش نرخ‌ها سود حداقلی را عاید آنها می‌کند اما برای زنده ماندن آنها نیاز به یک مرحله دیگر افزایش نرخ‌خاساس می‌شود.به‌طور مثال در گروه لاستیک، شاهد افزایش نرخ ۳۰ درصدی در تاپر بودیم که این موضوع شاید حاشیه‌سود آنها را به حوالی ۱۰ درصد برساند اما این کافی نیست؛ میانگین حاشیه‌سود ناخالص این صنعت بین ۲۵ تا ۳۰ درصد است.

از طرفی شرایط سیاسی کشور در فضای خاصی قرار دارد. خروسته‌های ایران مانند خروج نام‌سیاه از فهرست تحریم‌ها سبب کند شدن روند مذاکرات شده و عدم همکاری با آژانس انرژی هسته‌ای در نهایت سبب صدور قطعنامه علیه کشور شده است. سران کشور قطعاً می‌دانند هیچ کشوری بدون همکاری و ارتباط با دنیا، اقتصاد مناسبی نداشته است؛ بنابراین حداقل برای جلوگیری از سخت‌زدنگی کردن مردم، می‌توان در برخی از مسائل تغییر عقیده داد. تمام این موارد سبب رشد دلار تا محدوده بالای ۴۲ هزار تومان شد و حتی در صورت یابرداری شرایط فعلی رسیدن به اعداد بالای ۳۵ هزار تومان انتظار نیست.

طی هفته گذشته اعلام‌شد، صادرکنندگان می‌توانند اسکلتس حاصل از صادرات را در بازار آزاد عرضه کنند که این موضوع سبب کاهش اختلاف قیمت نیما و آزاد شد. این موضوع کمابست کل ارز حاصله توسط صادرکنندگان اجرایی شود، عملکرددهنمایی برابری بورس و کنترل قیمت‌تاز به همراه دارد. تورم در اردیبهشت به ۳۹ درصد رسید و به نظر می‌رسد با افزایش قیمت کالاها، اساسی، در خرداد و تیر ماه، بار شد مجدد تورم مواجه شویم. همین موضوع افراد را مجاب‌به خرید دارایی کرده و تیرماه بازارهای موازی بورس با رشد مواجه شدند. بنابراین بورس که در سال گذشته کاملاً از تورم عقب‌مانده بود، در مقطع فعلی نیز بار شد خاصی مواجه نشده است. بنابراین یکی از بازارهای بار ریسک به‌ویژاد مناسب برای خرید محسوب می‌شود.

در صنایع بزرگ و شاخص‌ساز باید به چند نکته مهم توجه نمود. قیمت کامودیتی‌ها، ریسک‌های فروش علی‌الخصوص صادرات محور، مشکلات برق در تابستان و گاز در زمستان، در خصوص کامودیتی‌ها، جنگ روسیه و اوکراین و همچنین افزایش تورم جهانی سبب بالاماندن قیمت‌ها بوده اما افزایش نرخ بهره می‌تواند ترمز رشد را بکشد، بنابراین پیگیری اخبار جنگ بسیار مهم است. پس از تحریم روسیه، این کشور اجناس خود از جمله نفت، فلزات و... را با تخفیف‌های بالای ۳۰ درصد بفروش می‌رساند و عملاً سهم بازار ایران را دست‌خوش تغییراتی کرده است. برخی شرکت‌ها علی‌الخصوص شرکت‌های فعال در گروه فلزات اساسی که بر نرخ زیادی مصرف می‌کنند، تولیدشان در تابستان با محدودیت مواجه شده و مطابق با اعلام‌آنها هزینه‌های زیادی همراه هستند.

اگر ظرفیت‌های جدید در حوزه برق ایجاد نشود، در سال‌های آتی مشکلات تولید با شدت بسیاری‌بیشتری نمود پیدا می‌کند. بنابراین می‌توان به صنعت پالایشگاهی به‌عنوان گزینه کم‌ریسک‌تر در این بخش اشاره کرد، چرا که تولید و فروش آنها با مشکلی مواجه نیست، از طرفی شاخص قیمت‌گذاری محصولات آنها رو به افزایش است و نرخ دلار نیز صعودیست. در این حوزه صندوق پالایش گزینه کم ریسک و مناسب‌تری می‌باشد چرا که باز رش خود حداقل ۵۰ درصد فاصله دارد. در گروه خودروسازان ورود پول به شرکت‌های مهم گویای آن است که ارزش‌گذاری سایپا و ایران خودرو به‌مرحله پایانی رسیده و خریداران جدی دارند. خصوصاً سایپا چرا که بلوک آن به اندازه ۳ سیته هیئت مدیره است و خریدار عملاً کنترل شرکت را در دست خواهد گرفت.

در نهایت باید به این موضوع اشاره‌شود که از قام فعلی شاخص کل ریسک چندانی ندارد و به نظر می‌رسد تا پایان سال بتواند روند صعودی خود را حفظ کند. به سرمایه‌گذاران پیشنهاد می‌شود از ظرفیت‌ها و ابزارهای جدیدی ایجاد شده استفاده کنند. به‌طور مثال با فرض صعودی بودن بازار، صندوق اهرم می‌تواند گزینه جذابی برای سرمایه‌گذاری باشد.

Mamekatonline.ir

بانک و بیمه

مملکت

| یکشنبه ۵ تیرماه ۱۴۰۱ | سال چهارم | شماره ۱۵۹۲ |

## تقسیم ۲۲۰ ریال سود به ازای هر سهم در مجمع شرکت مدیریت سرمایه‌گذاری کوثر بهمن

مجمع عمومی عادی سالانه شرکت مدیریت سرمایه‌گذاری کوثر بهمن رأس ساعت ۱۴ روز یکشنبه ۱۴ خردادماه جاری با حضور دارندگان بیش از ۹۰ درصد از سهام شرکت برگزار شد. به گزارش روابط عمومی بانک سینا، در این جلسه صورت‌های مالی منتهی به ۲۹ اسفند ۱۴۰۱ شرکت مورد تصویب قرار گرفت. شرکت مدیریت سرمایه‌گذاری کوثر بهمن در سال مالی منتهی به ۲۹ اسفند ۱۴۰۰ به ازای هر سهم، مبلغ یک هزار و ۵۷۴ ریال سود شناسایی کرد که با تصمیم مجمع

تقسیم ۲۲۰ ریال سود به ازای هر سهم، ۲۲۰ ریال تعین شد. همچنین با تصمیم مجمع،

موسسه حسابر سی مفید را هبر به‌عنوان حسابر س و بازرس اصلی شرکت برای سال مالی منتهی به ۲۹ اسفند ۱۴۰۱ انتخاب شد. روزنامه دنیای اقتصاد هم جهت درج اطلاعیه‌ها و آگهی‌های شرکت به‌عنوان روزنامه رسمی انتخاب شد. شرکت مدیریت سرمایه‌گذاری کوثر بهمن در تاریخ ۳ مهرماه ۱۳۶۲ تأسیس شده و سرمایه فعلی آن در حال حاضر ۵ هزار میلیارد ریال است.

**مدیر عامل بانک سپه:**

# بانک سپه در زیست بوم جدید آماده انجام مأموریت‌های خطیر برای خدمت به مردم و انقلاب است



حرکت کند.

**د مأموریت‌ها باید متناسب با اختیارات باشد**
مدیرعامل بانک سپه با اشاره به توجه ویژه مبنی بر جذب مشتریان، گفت: در بازار یابی مأموریت‌ها باید متناسب با اختیارات باشد و نمی‌توان با دست بسته بازار یابی کرد.

ابراهیمی بر لزوم تفویض اختیار به مدیران استان و مسئولان شعب برای ارائه تسهیلات و جذب منابع تأکید و خاطر نشان کرد: ظرفیت‌های استان در حوزه‌های

مختلف باید به‌صورت حرفه‌ای بررسی شوند و بر همین اساس بازار یابی صورت پذیرد.

**د لزوم مدیریت هوشمندانه منابع و مصارف**
مدیرعامل بانک سپه با اشاره به ضرورت مدیریت هوشمندانه منابع و مصارف بانک، افزود: برنامه بانک سپه برای مدیریت ریسک نقدینگی مشتمل بر تمرکز بر جذب منابع است.

وی در ادامه به تمرکز بر فرصت‌ها خصوصاً در حوزه بین الملل با توجه به سباز بانک سپه و وجود پتانسیل

هایی نظیر معاونت بین الملل و سه صرافی بانک تأکید کرد.

**د تشکیل کمیته‌های رفع موانع کسب و کار**
**و رفع موانع فناوری اطلاعات**

دکتر ابراهیمی در ادامه از تشکیل دو کمیته رفع موانع کسب و کار و رفع موانع فناوری اطلاعات خبر داد و گفت: تشکیل این کمیته‌ها به منظور تسهیل امور و حرکت سریع مجموعه برای تحقق اهداف صورت گرفته است.

**د نیروی انسانی سرمایه‌ارزنده بانک سپه**

مدیرعامل بانک سپه افزود: دبیرمسئولیت‌های سنگین محوله به بانک سپه بر دوش نیروی انسانی است و کارکنان بانک سپه ارزنده‌ترین دارایی این بانک هستند

وی به مسئولان بانک توصیه کرد که از هر فرصتی برای بهبود وضعیت معیشت کارکنان و رفع مشکلات آنان استفاده کرده، همچنین امکان استفاده عادلانه از واحدهای رفاهی بانک را برای همه کارکنان فراهم کنند

ابراهیمی با اشاره به اقدامات، طرح‌ها و تلاش‌های صورت گرفته برای بهبود وضعیت معیشتی و اصلاح حقوق و دستمزد کارکنان اظهار امیدواری کرد که با تشکیل ادار امور مدیران، استعدادهای موجود در بانک شناسایی و با تدوین برنامه برای نیروی انسانی شایسته، بانک سپه در اقی ۱۴۰۴ به‌عنوان بانکی جهادی، مردم‌پایه و تر از انقلاب اسلامی همچون گذشته بدرخشد.

### بخش نامه‌های خلق الساعه به اقتصاد کشور آسیب می‌زند

یکی از مسائل مهم برای ایجاد ثبات اقتصادی در کشور، وجود برنامه مشخص برای هر نهاد و دستگاه است و بخش نامه‌های خلق الساعه به اقتصاد کشور آسیب می‌زند این بخش نامه‌ها باید حذف شود. عضو کمیسیون اقتصادی مجلس با بیان اینکه ثبات اقتصادی و ارتباط بین دستگاه‌ها بسیار مهم و وجود نداشتن به‌خبر نگار پایگاه خبری بازار سرمایه (سنا) گفت: تا هماهنگی بین بخش‌ها و دستگاه‌ها وجود نداشته باشد، رسیدن به ثبات اقتصادی امری سخت و گاه غیر ممکن خواهد بود.

محمدباقری بنیانی ادامه داد: با حکم شدن ثبات اقتصادی در کشور، دولت ملزم به اجرای مقررات به‌ویژه بهر دستگاه است در غیر این صورت، دولت باید به‌طور جدی دنبال حل مشکلات باشد. وی با بیان اینکه برنامه‌های توسعه‌ای ۵ ساله با هدف ثبات اقتصادی کشور تدوین می‌شود، عنوان کرد: بسیاری از کشورها برای مدت زمان طولانی‌تر از این زمان هم برنامه‌ریزی و متعهد به انجام می‌شوند که رمز پیشرفت آنها همین تعهد به برنامه‌های بلند مدت است. این نماینده مجلس گفت: یکی از مسائل مهم برای ایجاد ثبات اقتصادی در کشور، وجود برنامه مشخص برای هر نهاد و دستگاه است و بخش نامه‌های خلق الساعه به اقتصاد کشور آسیب می‌زند. این بخش نامه‌ها باید حذف شود.

وی با اعلام اینکه در حال حاضر برای برنامه هفتم

### یک کارشناس بازار سرمایه مطرح کرد:

# بررسی مولفه‌های مهم بازار با آغاز تابستان

شرایط به‌گفته‌ای است که اعضای FOMC (کمیته بازار باز فدرال) نرخ بهره را افزایش از زیبایی کرده به طوری که نرخ بهره برای سال ۲۰۲۲ عدد ۳٫۴٪ و برای سال ۲۰۲۳ عدد ۳٫۸٪ پیش‌بینی کرده‌اند.

به گفته‌وی افزایش نرخ بهره آمریکا موجب‌ا شد شاخص دلار، افزایش نگرانی از پیش آمدن شرایط تورمی و کاهش قیمت جهانی کامودیتی‌ها را در پی خواهد داشت. از آنجا که درصد زیادی از بازار سرمایه ایران کامودیتی محور است، حدوداً ۶۰ درصد) سگما کاهش قیمت جهانی کامودیتی‌ها بر بازار سرمایه ایران تأثیر منفی می‌گذارد، ولی با توجه به این که نرخ تورم موجود در ایران قابل مقایسه با اقتصادهای جهانی نبوده و شرکت‌های صادرات محور ما تغییر سیاست فروش را غالباً اعمال می‌کنند؛ بنابراین واکنش صنایع کامودیتی محور ماه کاهش قیمت‌های جهانی کمتر محسوس است. البته باید توجه داشت این امر در زمان افزایش قیمت‌های جهانی نیز صادق است. این فعال بازار سرمایه عنوان کرد: در حوزه بازار نفت؛ کاهش تقاضای چین و به تبع آن کاهش قیمت جهانی نفت می‌تواند بر صنایع پالایشگاهی ما با توجه به شرایط تحریم تأثیر دوچندان بر جای گذارد، ولی با توجه به بحران جهانی جنگ روسیه و اوکراین به نظر می‌رسد ایران بتواند جایگاه خود را در حوزه صادرات نفت را بقا بخشد. ما در آموه‌های نفتی افزایش یافته و عملکرد صنایع این حوزه بهبود قابل توجهی یابد.

موسوی اظهار داشت: پیش‌بینی بازار سرمایه در شرایط کنونی دشوار است. در حوزه دیپلماسی موجود، با ابهامات زیادی مواجه هستیم و شرایط جام چندین سال است که بازار سرمایه را تحت شعاع خویش قرار داده و عملکرد صنایع را تغییراتی تأثیر پذیر ازیر جام به شدت متاثر می‌شوند.

## دریچه

## ششمین جشنواره حساب‌های قرض الحسنه بانک سینا آغاز شد

ششمین دوره جشنواره حساب‌های قرض الحسنه بانک سینا با هدف ترویج سنت پسندیده قرض الحسنه آغاز شد.

به گزارش روابط عمومی بانک سینا، در راستای قدردانی از نیت خیر سیرده‌گذاران و به منظور ایجاد زمینه‌های افزایش مشارکت عمومی در جهت گسترش سنت قرض الحسنه، ششمین جشنواره حساب‌های قرض الحسنه پس‌انداز این بانک برگزار می‌شود.

در این جشنواره، جوایزی به سرسیده‌گذاران دارای حساب قرض الحسنه پس‌انداز در بازه زمانی اول مهرماه ۱۴۰۰ تا پایان شهریورماه سال ۱۴۰۱ اهدا خواهد شد.

جوایز ششمین جشنواره حساب‌های قرض الحسنه پس‌انداز بانک سینا شامل ۳۷ جایزه کمک هزینه خرید خودرو ایرانی هر یک به ارزش یک میلیارد ریال، ۳۷ کمک هزینه خرید کالای ایرانی هر یک به مبلغ ۵۰۰ میلیون ریال، ۱۳۷ کمک هزینه سفر به عتبات عالیات هر یک به مبلغ ۱۰ میلیون ریال، چهار هزار و ۵۳۷ جایزه ۱۰ میلیون ریالی و ۲۲ هزار و ۶۳۷ جایزه ۵ میلیون ریالی است.

حداقل موجودی برای شرکت در جشنواره حساب‌های قرض الحسنه پس‌انداز بانک سینا یک میلیون ریال است و به‌ازای هر ۵۰۰ هزار ریال در پایان هر روز یک امتیاز برای صاحب حساب منظور می‌شود.

●●●

## تمدید تاریخ انقضاء کارت‌های بانک سپه با مراجعه به شعب از ابتدای تیرماه

با توجه به اعلام ستاد ملی مبارزه با کرونا در خصوص عبور کشور از شرایط بحرانی، مشتریان بانک سپه برای تمدید کارت‌های بانکی خود می‌توانند به‌صورت حضوری به شعب مراجعه کنند. به گزارش پایگاه اطلاع رسانی بانک سپه، بر اساس ابلاغ اداره نظام‌های پرداخت بانک مرکزی ج.ا.ایمنی بر اعلام ستاد ملی مبارزه با کرونا در خصوص عبور کشور از شرایط بحرانی از آغاز تیرماه، تمدید تاریخ انقضاء کارت‌های صادره از طریق مراجعه حضوری مشتریان به شعب مطابق روال سابق امکان پذیر است.

شایان ذکر است، به‌منظور تکريم مشتریان بانک سپه و آگاهی‌رسانی مناسب به ایشان، پیامک اطلاع‌رسانی به مشتریان مشمول جهت مراجعه به شعبه و دریافت کارت جدید ارسال می‌شود.

●●●

## زمان واریز مرحله سوم سود سهام عدالت جاماندگان اعلام شد

معاون فناوری شرکت سپرده‌گذاری مرکزی اوراق بهادار گفت: مرحله سوم واریز سود سهام جاماندگان سهام عدالت که شماره شبای بانکی خود را ارائه و ثبت کرده‌اند، اواخر ماه‌جاری پرداخت می‌شود.

به گزارش ایبنا، محمود حسنلو اظهار داشت: مرحله سوم واریز سود سهام عدالت مشروط به ارائه شماره شبای بانکی جاماندگان است که تاکنون حدود یک میلیون و ۸۰۰ هزار نفر از مشمولان سهام عدالت به دلیل ارائه نکردن شماره شباه، سود دریافت نکرده‌اند که باید با ثبت نام در سامانه سجام و احراز هویت در آن فرآیند دریافت سود سهام عدالت قرار گیرند.

وی همچنین گفت: مشمولان سهام عدالت برای عملکرد سال ۹۹ برای سهام عدالت یک میلیون تومانی حدود یک میلیون و صد هزار تومان و برای سهام عدالت ۵۳۲ هزار تومانی حدود ۵۸۰ هزار تومان سود دریافت کردند. حسنلو درباره تکلیف سود سهام فوتم شدگان دارای سهام عدالت، افزود: بیش از سه میلیون نفر از افرادی که سهام عدالت داشتند، طی ۱۶ سال گذشته فوت کردند که دارای آن‌ها باید بین وراثت تقسیم شود، اما چون اطلاعات انحصار وراثت آنان به‌صورت دینا ذخیره نشده، نمی‌توانیم نسبت به تعیین تکلیف آن اقدام کنیم، اما با همکاری قوه قضاییه در نظر داریم با دریافت اطلاعات انحصار وراثت این هموطنان، نسبت به تقسیم ارث بین وراثت این سودهای سهام عدالت از طریق یک سامانه الکترونیکی اقدام کنیم که بر اساس برنامه ریزی‌ها احتمالاً اواخر تابستان تا اوایل پاییز این سرویس راه‌اندازی می‌شود.

## جلسه هماهنگی اتصال فیبر نوری به سازمان امور مالیاتی استان کرمانشاه

افزود : اداراتی مانند سازمان امور مالیاتی که از حجم زیاد ارباب رجوع برخوردار هستند میتوانند با اتصال به شبکه سراسری فیبرنوری ،خدمات با کیفیت تری را به مراجعین ارائه دهند. گفتنی است مخابرات منطقه کرمانشاه آماده ارائه خدمات فیبر نوری به ادارات و منازل مسکونی می باشد. سرعت بالای انتقال اطلاعات، عدم قطعی و کیفیت مناسب از جمله مزایای استفاده از فیبرنوری می باشد



### سرپرست امور مالیاتی استان کرمانشاه:

## “اطلاعات محوری“ در سازمان امور مالیاتی گامی در جهت عدالت در پرداخت مالیات



دارایی به این سبک است که دو نوع اظهارنامه می توانید تحویل بدهید، اظهارنامه خود اظهاری و اظهارنامه امور مالیات در واقع داریم به سمت اطلاع محوری حرکت می کنیم. وی با بیان اینکه در توافقات ماقط ۷۰درصد از تراکنش های بانکی را تجاری محسوب کردیم، خاطر نشان کرد:همچنین اعلام کردیم که ضریب سودآوری اصناف هم ۵۰ درصد محاسبه شودو در محل بعد هم اعلام شده اگر اصناف اظهار نامه مالیاتی را قبول نداشتند خود اظهاری بدهند تا به دوشو به عمل کنندبه طور مثال اگر به ضریب سودآوری معتزضند می توانند به سازمان صمت مراجعه کنند تا مورد بررسی قرار گیرد. بادکو تاکید کرد: هیچ نگرانی برای افزایش مالیات نیست و مالیات ها نسبت به سال قبل محدودتر شده است، خوشبختانه بازار با عملکرد ماموافق بوده است.

سرپرست امور مالیاتی استان کرمانشاه گفت: حرکت سازمان امور مالیاتی از “ممیز محوری” به سمت “اطلاعات محوری” منجر به توسعه عدالت در پرداخت مالیات ها شده است.

بهمن بادکو در نشست روز ملی اصناف که در سالن اجتماعات اتاق بازرگانی کرمانشاه برگزار شد، در زمینه موضوع مالیات و معافیت های آن برای اصناف و بازرایان، اظهار کرد: یکی از ایراداتی که همواره بر امور مالیاتی وارد می شد موضوع ممیز محوری بود، لذا سازمان امور مالیاتی از “ممیز محوری” به سمت “اطلاعات محوری” حرکت کرد. وی افزود: ممیزهای مادر تشخیص مالیات دیگر دخل و تصرفی ندارند و آمار اعلام شده امروز بیان کننده این است که به سمت عدالت حرکت می کنیم.سرپرست امور مالیاتی استان کرمانشاه در ادامه یادآور شد:از ۵۸هزار اظهار نامه دریافتی ما ۲۴

### در سه ماهه اول امسال صورت پذیرفت:

# ثبت بیش از ۷۲ میلیون تردد در راه های استان مرکزی

۲۰درصدی تردد وسایل نقلیه سنگین در محورهای مواصلاتی استان دارد. به گفته مدیر کل راهداری و حمل و نقل جادهای استان مرکزی، سال گذشته سهم تردد وسایل نقلیه سنگین در راههای استان ۲۵ درصد بود که امسال به ۲۰ درصد تقلیل یافته است. وی تصریح کرد: در این بازه زمانی ۱۵ میلیون و ۸۹۶ هزار و ۱۲۹ وسیله نقلیه به استان وارد و ۱۵ میلیون و ۲۲۶ هزار و ۹۰۸ وسیله از استان خارج شده که به ترتیب رشد ۳۷ و ۲۸ درصدی رادر پی داشته است.

جهانی با تحلیل ترددهای ثبت شده در شبکه راههای استان گفت: استان مرکزی از لحاظ میزان ترددهای بین استانی، پس از استان های

مدیر کل راهداری و حمل و نقل جادهای استان مرکزی از ثبت ۷۲ میلیون و ۱۰۳ هزار و ۶۲۲ تردد انواع خودرو در راههای استان خبر داد. به گزارش روابط عمومی اداره کل راهداری و حمل و نقل جادهای استان مرکزی، «مهراد جهانی» با اشاره به افزایش ۳۱درصدی تردد در شبکه راههای استان گفت: از ابتدای سال جاری تا پایان خردادماه ۷۲ میلیون و ۱۰۳ هزار و ۶۴۲ تردد توسط ۶۸ سامانه تردد شمار آنلاین در راههای شریانی استان مرکزی به ثبت رسیده است.

وی افزود: با توجه به کنترل بیماری کرونا در کشور و افزایش تردد خودروهای سواری و سفرهای جادهای طی ماههای اخیر، سهم تردد خودروهای سبک به ۸۰ درصد افزایش یافته و بعبارتی حکایت از سهم

## اجرای پروژه لوله گذاری آب فضای سبز پارک بانوان و جدا سازی آب شرب از غیر شرب جهت آبیاری فضای سبز

رئیس سازمان سیما، منظر و فضای سبز شهری شهرداری اراک، از اجرای پروژه لوله گذاری آب فضای سبز پارک بانوان و استفاده از آب غیر شرب جهت آبیاری این پارک خبر داد.

به گزارش اداره از ارتباطات و امور بین الملل شهرداری اراک، احمد حسنی با بیان این مطلب اظهار داشت: به منظور حفظ و توسعه فضای سبز شهری و با هدف بهینه سازی مصرف آب و صرفه جویی در هزینه ها و با تلاش شبانه روزی عوامل اجرایی سازمان، عملیات اجرایی پروژه لوله گذاری آب فضای سبز پارک بانوان و جدا سازی آب شرب از غیر شرب جهت آبیاری فضای سبز این پارک انجام گرفت.

وی با بیان اینکه اجرای این پروژه گام بلندی در راستای توسعه شبکه آبیاری و بهره برداری موثر از

## کاروان ویژه جانبازان عازم سفر معنوی حج شد

مراسم بدرقه کاروان ویژه حج جانبازان روز جمعه سوم تیر ماه با حضور خانواده معظم شهدا و ایثارگران و مدیر کل و کارکنان اداره کل امور ورزشی و اردوویی بنیاد شهید و امور ایثارگران در هتل هوپزه تهران و فرودگاه بین المللی امام خمینی (ره) برگزار شد.

به گزارش «ایثار»، سید مستجاد حسینی مدیر کل ورزشی و اردوویی بنیاد شهید و امور ایثارگران در این مراسم با اشاره به حضور ۶۱ نفر در کاروان ویژه جانبازان حج سال جاری، گفت: این کاروان متشکل از ۲۲ جانباز ۷۰ درصد است که هر جانباز با یک همراه و یکی از بستگان به عنوان همراه و ۶ نفر به عنوان عوامل اجرایی به این مناسک اعزام شدند.

وی افزود: این جانبازان از استان های تهران، کرمان، خراسان شمالی، لرستان، سمنان،همدان، قم، اصفهان، خراسان رضوی، سیستان و بلوچستان و فارس در این کاروان حضور دارند و جانبازان و همراهان آنها از اول تیر ماه جهت انجام مقدمات سفر مانند آرمایش سی آر سی و جلسه و جمعوبی و آموزشی در هتل هوپزه تهران اقامت خواهند نمود و مدیر کل ورزشی و اردوویی بنیاد شهید و امور

تهران و البرز، رتبه سوم کشوری را بخود اختصاص داده و از لحاظ مجموع ترددهای ثبت شده در تمامی راههای شریانی، از یازدهمین جایگاه در کشور برخوردار است. وی افزود: در سه ماهه اول امسال بیش از هفت میلیون و سه هزار و ۱۲۸ وسیله نقلیه به مرکز استان وارد و هفت میلیون و ۴۵ هزار و ۲۲۰ وسیله از آن خارج شده است که در مقایسه با مدت مشابه سال قبل به ترتیب از افزایش ۳۰ و ۳۵ درصدی برخوردار بوده است. مدیر کل راهداری و حمل و نقل جادهای استان با اشاره به نصب و راه اندازی ۲۴ سامانه ثبت تخلف سرعت در محورهای مواصلاتی استان و تجهیز آن ها به سیستم محاسبه میانگین سرعت در سال گذشته

اظهار داشت: متأسفانه همچنان میانگین سرعت ثبت شده در راههای استان مرکزی ۱۱ کیلومتر بر ساعت از میانگین کشوری بالاست. البته به گفته وی یکی از عمده دلایل بالا بودن میزان میانگین سرعت در راههای استان، سهم بالای راههای اصلی و شریانی استان مرکزی از جاده های بزرگراهی و آزادراهی در کشور است. جهانی محورهای «اراک – سلفچگان»، «اراک – بروجرد» و «ازادراه ساوه – سلفچگان» را سه محور پر تردد استان در سه ماهه اول سال جاری عنوان کرد و افزود: بیشترین فراوانی تردد در این محور به ترتیب در تاریخ های ۱۴ فروردین ماه، ۱۲ خرداد ماه و ۱۶ خرداد ماه صورت گرفته است

## بازدید هیات بوردر رشته تخصصی راد یولوژی وزارت بهداشت از تجهیزات مراکز آموزشی درمانی پورسینا و رازی رشت

هیات بوردر رشته تخصصی رادیولوژی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از تجهیزات مراکز آموزشی درمانی پورسینا و رازی بازدید کردند به گزارش پایگاه اطلاع رسانی دانشگاه علوم پزشکی گیلان(وبدا)؛ دکتر رمضان جعفری و دکتر محمدرضا بابایی- هیات بوردر رشته تخصصی رادیولوژی وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، به همراه دکتر سالاری- رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان و دکتر عزتی- معاون آموزشی دانشگاه ضمن بازدید از تجهیزات مراکز آموزشی درمانی پورسینا و رازی رشت، بازدیدت های گروه رادیولوژی دیدار و گفتگو کردند.

### به مناسبت هفته مبارزه با مواد مخدر؛

### نشست خبری سرپرست بهزیستی گیلان با اصحاب رسانه

نشست خبری سرپرست بهزیستی گیلان با اصحاب رسانه به مناسبت هفته مبارزه با مواد مخدر در سالن اجتماعات کتر خزانلی اداره کل بهزیستی استان برگزار شد. سید مهدی خدمت بین دانا سرپرست بهزیستی گیلان در حاشیه این نشست خبری و در پاسخ به سوالات خبرنگاران عنوان کرد: استان گیلان در مبارزه با مواد مخدر رتبه منتم رادر کشور دارد و یکی از علل نخست طلاق توافقی در گیلان اعتیاد است اما عمده دلایل آن عدم فرهنگ سازی، بیکاری و عدم استقبال از ورزش است. وی با اشاره به دلایل بروز اعتیاد در جامعه افزود: دلیل افزایش اعتیاد در گیلان به عوامل زیادی مرتبط است اما عمده دلایل آن عدم فرهنگ سازی، بیکاری و عدم استقبال از ورزش است. سرپرست اداره کل بهزیستی گیلان بر ضرورت افزایش مراقبت های ویژه از سوی خانواده ها تاکید کرد و گفت: اعتیاد پشت در تمام خانه ها است و فرهنگ سازی و معالجه در راهروها بستری و مدلوا می شوند.

### با حضور مشاور رئیس بهزیستی کشور؛

## برگزاری نشست آموزشی ایجاد اشتغال پایدار جامعه هدف بهزیستی

نشستی در خصوص راههای ایجاد اشتغال پایدار جامعه هدف بهزیستی و با رویکرد تقویت حوزه ها و موسسه های کار آفرینی با حضور دکتر فروغی مشاور ریاست سازمان بهزیستی کشور و معاونین حوزه های تخصصی بهزیستی گیلان و سایر کارشناسان مسئول حوزه های تخصصی بهزیستی استان گیلان در دفتر مدیریت اداره کل بهزیستی استان برگزار شد. در این جلسه آموزشی دکتر فروغی راههای علمی و عملی

# خبر



### پیام مدیر کل بنادر و

### در یانوردی استان بوشهر

### بمناسبت روز جهانی

### در یانورد

محمد شکیبی نسب مدیرکل بنادر و دریانوردی استان بوشهر با صدور پیامی روز جهانی دربانور در تبریک گفت. به گزارش روابط عمومی، محمد شکیبی در این پیام آورده است:

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
الله الذی خلق السموات والأرض وأَنْزَلَ مِنَ السَّمَاءِ مَاءً فَأَخْرَجَ بِهِ مِنَ الثَّمَرَاتِ رِزْقًا لَّكُمْ وَسَخَّرَ لَكُمُ الْفَلَکَ لِتَجْرِيَ فِی الْبَحْرِ بِأَمْرِهِ وَسَخَّرَ لَكُمُ الْآبْهَارَ

روز جهانی دریانورد یاد آورد مردان و زنان خستگی ناپذیر در پادل وسخت کوشی است که بار اقتصاد و امنیت کشور را بر دوش کشیده تا نام ایران و ایرانی همچنان بر پیکره آبهای دریاهای عظیم همچون مرز پرید بندر خشد

این روزنه تنها برای درک حمات این عزیزان و قدر دانی از آنها، بلکه برای توجه به موضوعاتی است که بر زندگی آنها تاثیر می گذارد. اینجانب فرا رسیدن روز «جهانی دریانورد» را به همه دریانوردان فعال در صنعت حمل و نقل دریایی در سراسر کشور بخصوص دریانوردان شاغل در بنادر استان بوشهر تبریک عرض نموده و ضمن پاسداشت تلاش های آنان، توفیق روزافزون این عزیزان را از درگاه ایزدمنان خواستارم.

محمدشکیبی نسب

مدیرکل بنادر و دریانوردی استان بوشهر



### گسترش همکاری های دو

### و چند جانبه ایران و روسیه

### با تکیه بر ظرفیت های

### مناطق آزاد ایران

در دیدار «سرگئی میلوشتکین» مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی لوتوس استراخان روسیه، «الک ساو چنکو» نائب رییس دوما روسیه و هیات همراه با «سعید محمد» مشاور رییس جمهور و دبیر شورایعالی مناطق آزاد تجاری – صنعتی و ویژه اقتصادی بر گسترش همکاری های دو و چند جانبه ایران و روسیه با تکیه بر ظرفیت های در مناطق آزاد ایران تاکید شد.

به گزارش مدیریت روابط عمومی و امور بین الملل سازمان منطقه آزاد انزلی به نقل از فرینا، مشاور رییس جمهور و دبیر شورایعالی مناطق آزاد تجاری – صنعتی و ویژه اقتصادی در این نشست با لزوم ایجاد مدیریت واحد جهت مدیریت حمل و نقل در مسیر کریدور شمال – جنوب با مشارکت ایران و روسیه و توسعه همکاری ها میان ذی نفعان کریدور به ویژه هندوستان اشاره کرد و افزود: در زمینه توسعه بندر، شبکه های و تأمین شناور در ایران اقدامات خوبی صورت گرفته و پیش بینی می کنیم تا پایان سال جاری راه آهن رشت – کاسپین واسکله روسو تکمیل و به ظرفیت های ریلی کشور اضافه شود. سعید محمد به ابعاد اقتصادی و ژئوپولیتکی کریدور، شمال – جنوب اشاره کرد و افزود: راه اندازی این کریدور نه تنها توسعه اقتصادی برای ایران و روسیه را به همراه دارد بلکه برای سایر کشورهای منطقه بخصوص کشور هند نیز از این همکاری های مشترک متنفع خواهند شد.

وی با اشاره به تکمیل خط ریلی زاهدان – مشهد اظهار داشت: تکمیل این خط ریلی ارتباط شمال و جنوب را تسهیل می کند. همچنین استفاده از بندر کوه در قشم ظرفیت جدیدی است که می تواند مورد استفاده قرار گیرد. مشاور رییس جمهور بر لزوم لاپرویی رودخانه و لگنا در کشور روسیه اشاره کرد و گفت: عدم لاپرویی این رودخانه محدودیت هایی را برای عبور شناورهای ایجاد کرده است که باید کشور روسیه اقدامی جهت رفع آن انجام دهد.

سعید محمد به حمایت دبیر خانه شورایعالی از شرکت های علاقمند به ترانزیت در این مسیر و وجود ظرفیت های خوب تر مناطق آزاد ایران اشاره کرد و گفت: علاوه بر مناطق آزاد چابهار و انزلی، منطقه آزاد اینچه برون، منطقه ویژه اقتصادی سرخس، اردبیل، ارس و ماکو نیز از ظرفیت های خوبی برخوردار هستند که می

توانیم از این فرصت ها در افزایش تبادلات تجاری و اقتصادی ترانزیت کریدور شرق –غرب و شمال –جنوب دو کشور استفاده نمود. مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی لوتوس استراخان روسیه نیز در این نشست بر توسعه روابط دو منطقه تاکید کرد و گفت: روابط نزدیک منطقه ویژه اقتصادی لوتوس با منطقه آزاد انزلی می تواند به عنوان نمونه ای موفق در مناطق آزاد ایران باشد و زمینه همکاری را برای ارتباط تجاری با سایر مناطق آزاد ایران فراهم کند.

معاون وزیر صمت خبر داد:

### رشد هدایت نقدینگی به

### بخش معدن

معاون وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت:در سال‌های اخیر،هدایت نقدینگی در حوزه معدن نسبت به گذشته روندروبه‌رشدی را تجربه کرده است.

«وجهی اله جعفری» در نشست بررسی گزارش‌نهایی طرح‌جامع آلومینیوم کشور،افزود: صنایع کشور نیاز به ساماندهی دارند که تنها بخشی در حیطه وظایف واختیارات‌ایمیدر وقرار دارد. وی بیان داشت: ایمیدرو به عنوان نهادی بسترساز و توسعه‌ای نقش هدایت سرمایه‌گذار به‌منظور توسعه‌صنعت کشور را برعهده‌دارد.

رییس هیات عامل ایمیدرو،برقراری عدالت صنعتی به وسیله تعریف طرح‌های جدید در مناطق کم‌برخوردار کشور را از جمله نکاتی دانست که در این طرح‌جامع باید در نظر گرفته شود.

وی گفت: ارائه طرح های جدید یکی از مهمترین خروجی های طرح جامع آلومینیوم کشور است.این طرح‌هایابنده‌گونه‌ای تعریف‌شوند تا عدالت صنعتی در کشور با رعایت الزامات کارشناسی و همچنین توجیه اقتصادی برقرار شود.

جعفری تاکید کرد: باید با نگاه جامع بستر سرمایه‌گذاری در صنایع پایین دست آلومینیوم فراهم‌شود.

به‌گفته‌وی، تعریف طرح‌های سرمایه‌گذاری در پایین دست و بالادست صنعت آلومینیوم به‌ویژه در مناطق کم برخوردار کشور منجر به کاهش نرخ بیکاری و رشد اشتغالزایی در این مناطق خواهد‌شد.

معاون وزیر صمت، ضمانت اجرایی را از دیگر الزامات طرح مذکور دانست و اظهار داشت: بازار سرمایه‌گذاری مطمئن و پیش‌بینی شده منجر به تمایل سرمایه‌گذاران به توسعه فعالیت‌ها خواهد شد. جعفری در عین حال خواستار تسریع در عملیاتی شدن برنامه‌های این طرح شد.برپایه این گزارش، نسخه‌نهایی طرح‌مذکور شامل ۱۲ اصل است.همچنین معرفی استراتژی کلی صنعت آلومینیوم و سناریوهای خوش بینانه،محتمل و بدبینانه در این طرح در اوراق‌های ۱۴۰۴ و ۱۴۰۹ ارائه شد. بررسی بازار جهانی آلومینیوم، بازار داخلی، تدوین استراتژی صنعت

آلومینیوم، شرایط زنجیره آلومینیوم کشور، زیرساخت‌ها، توسعه زنجیره آلومینیوم و اهداف نیازهای کمی برنامه توسعه زنجیره آلومینیوم کشور از جمله مباحث ارائه شده در این جلسه بود. معاونان و مدیران ایمیدرو در این نشست، ضمن ارائه نظرات‌نهایی در مورد طرح جامع آلومینیوم کشور، مواردی همچون نبود اطلاعات کافی، توسعه یا بهبود وضعیت موجود صنعت آلومینیوم، مزیت‌های رقابتی، افزایش نرخ بهره‌وری، مسائل اجتماعی و زیست‌محیطی، تکنولوژی، ارزش افزوده، بازیافت آلومینیوم، کمبود بوسکیت، قیمت آلومینیوم را در طرح طرح جامع متناسب با شرایط مقتضی اشاره کرد.

●●●

معاون وزیر صمت خبر داد:

## فروش لوازم خانگی دسته دوم به جای نو

معاون وزیر صمت گفت: در یکی از ابتیاری‌ها بزرگ در تهران دستگیره‌های لوازم خانگی دست دوم را تانجیز و میگرداند که تبدیل به شبکه هم شده بودند؛ در نهایت با این شبکه به‌خورد شد.

محمدمهدی پوردران در نشست‌خبری‌پایین

اینکه مبارزه با کالاهای قاچاق و تقلبی در قطعات بدکی، لوازم خانگی و محصولات دخانی را از ابتدای سال کلید زدیم، اظهار کرد: ۱۰ میلیارد دلار حجم بازار داخلی قطعات بدکی خودرو است که ۹۰ هزار شناسه صادر شده و برای ۳۹ میلیون قطعه کد رهگیری در قطعات بدکی به جمع‌بندی رسیدیم.معاون صنایع عمومی وزیر صمت افزود: آخذ کد شناسه و رهگیری برای کلیه کالاهای لوازم خانگی صورت گرفت در سطح عرضه نیز اقدامات مناسبی انجام شد، به عنوان نمونه با یکی از ابتیاری‌ها بزرگ در تهران برخورد شد.در این ابتیاری دستگیره‌های لوازم خانگی دست دوم را تانجیز می کردند که تبدیل به شبکه هم شده بودند که در نهایت با این شبکه برخورد شد. برادران ادامه داد: پارسل در حوزه دخانیات ۱۱ میلیارد نرخ سیگار قاچاق در بازار بوده که قطعاً در بخش خرده‌فروش یا قاچاق مقابله نمی‌کنیم بلکه با قاچاق سازمان یافته متلاف قاچاق برندماربلو مقابله خواهیم کرد و براین اساس ۲۰۴۱ کد شناسه در این حوزه صادر کردیم.

وی گفت: ۱۲ هزار میلیارد تومان اسامال حقوق دولتی از دخانیات دریافت خواهیم کرد. برادران با بیان اینکه اسمال ۱۸ میلیون دستگانه لوازم خانگی اسمال تولید خواهیم کرد، افزود: در بهار امسال کاهش ۱۵ درصدی ارزبری، افزایش ۱۰ درصدی عمق داخل و افزایش ۱۰ درصدی صادرات داشتیم.

Mamlekatonline.ir

صنعت و خودرو

## رشد ۴۴٫۸ درصدی سرمایه‌گذاری و صادرات در صنایع نساجی و پوشاک

سخنگوی وزارت صمت گفت: بررسی آمار صنعت نساجی و پوشاک نشان می‌دهد در سال ۱۴۰۰ سرمایه‌گذاری در این حوزه ۴۴٫۸ درصد رشد داشت. «امید قالیباف» افزود: این میزان افزایش سرمایه‌گذاری در صنعت نساجی و پوشاک با توجه به منفی بودن نرخ سرمایه‌گذاری در اقتصاد کم نظیر است. وی گفت: این جهش سرمایه‌گذاری ناشی از پیش‌بینی مثبت‌فعلن اقتصادی از آینده این صنعت است و آمار صادرات صنایع نساجی و پوشاک نیز که در سال قبل ۵٫۹ درصد رشد داشت

مصاحبه روزنامه مملکت با علیرضا داوودی، تحلیل‌گر مسائل راهبردی

# صادرات کالای ایرانی در حیات خلوت آمریکا

توسعه صادرات غیرنفتی از اولویت‌های کشور در راستای اجرای سیاست‌های اقتصادمقاومتی و ضرورت رونق تولید است که هماهنگی بیش از پیش دولت با تشکل‌های صادراتی و بخش خصوصی را می‌طلبد. مونا ربیعیان / رابطه مثبت و معنی‌داری بین افزایش صادرات غیرنفتی و رشد اقتصادی کشورها وجود دارد و دولت‌ها در راستای افزایش صادرات غیرنفتی با اعمال سیاست‌گذاری‌ها و برنامه‌ریزی‌های مطلوب و مناسب برای دستیابی به اهداف توسعه اقتصادی گام برمی‌دارند تا از این طریق منابع درآمدی خود را با توجه به مصارف مورد نیاز تأمین کنند.

در این میان صادرات غیرنفتی نه تنها از دیدگاه ارزش آوری آن، بلکه از نظر ایجاد اشتغال در داخل کشور از اولویت ویژه‌ای برخوردار است و به نظر می‌رسد تنوع صادرات غیرنفتی نه تنها از دیدگاه اقتصادی، بلکه به عنوان یک راه حل سیاسی در راستای پیشبرد اهداف دولت مؤثر است. با وجود نگرش مثبت عمومی نسبت به صادرات و صادرکننده و آگاهی از نقش این فرایند اقتصادی در رونق تولید، اشتغال و پیشرفت واقعی و پایدار اقتصادی کشور، گاهی تصمیم‌گیری‌های لحظه‌ای و قطره‌ای موجب وقفه در صادرات شده و به زبان کل بخش اقتصادی تمام می‌شود.

### کل فرصت‌سازی از تحریم‌های هیجانی

علیرضا داوودی، تحلیل‌گر مسائل راهبردی در خصوص اقتصادمقاومتی به‌خبرنگار ما گفت: دونوع نگاه در خصوص اقتصاد مقاومتی داریم یک نگاه

### وزیر صمت:

## حرکت به سمت ساز و کارهای نوین در دستور کار است

وزیر صنعت، معدن و تجارت گفت: مهمترین مأموریتی که در این وزارتخانه برای خود تعریف کرده ایم، حرکت به سمت ساز و کارهای نوین به منظور استفاده بهینه از ظرفیت‌ها و منابع موجود است. «سید رضا فاطمی امین» در نشست‌خبری به‌مناسبت فرارسیدن دهه «تولید و تجارت» اظهار داشت: بخش صنعت، معدن و تجارت ۲۵ درصد تولید ناخالص داخلی کشور را تشکیل می‌دهد و این بخش با تنوع بسیاری مواجه است.

وی بیان داشت: تنوع و گستردگی این بخش‌ها سبب شده اگر نتوانیم یک الگوی کلان و راهکار یکپارچه و منسجم اتخاذ کنیم، با چالش‌های زیادی مواجه می‌شویم. وزیر صمت با اشاره به مسائل موجود در اقتصاد داخلی کشور، ادامه داد: در حوزه سرمایه‌گذاری شاهد یک عدم توازن در طول زنجیره‌ها هستیم، به عنوان مثال در خودروسازی با الای سه میلیون دستگاه ظرفیت مونتاژ وجود دارد، اما ظرفیت‌ها در حوزه رنگ و موتور کمتر است. وی اضافه کرد: در صنعت برق، کمبود برق در تابستان و در مقابل کمبود گاز در زمستان داریم. بر این اساس ظرفیت‌های تولید وجود دارا ما محدودیت‌هایی در منابع و زیرساخت‌ها است. فاطمی‌امین همچنین به ناترازی در شهرها و مناطق اشاره کرد و یادآور شد، امروز با شهری همچون اشتهارد در کشور مواجهیم که ۴۰ هزار فرصت شغلی در آن تعریف شده، اما ساکنان این شهر تنها ۱۰ درصد فرصت‌ها را در اختیار دارند.

وی اظهار داشت: ناترازی همچنین سودها و ارزش افزوده محصولات وجود دارد، به طوری که

| یکشنبه ۵ تیرماه ۱۴۰۴ | سال چهارم | شماره ۱۰۹۲ |

## ثابت می‌کند نگاه این صنعت به بازارهای صادر آتی بیشتر شده است.

سخنگوی وزارت صمت، رشد زنی صادرات صنایع نساجی و پوشاک در دو ماهه نخست اسمال نسبت به مدت مشابه سال قبل را نیز ۱۰ درصد ذکر کرده‌اماده‌داد: از آنجایی که مواد اولیه این صنعت به‌ویژه درالیاف طبیعی از طریق و واردات تأمین می‌شود، در مدت‌مورد بررسی واردات صنایع نساجی و پوشاک ۳۵ درصد رشد داشت.

### مصاحبه روزنامه مملکت با علیرضا داوودی، تحلیل‌گر مسائل راهبردی

پتانسیل دانشگاهی می‌توان صادرات محور بوده به جای اینکه واردات محور باشیم

وی در ادامه افزود: تحریم‌ها می‌تواند یک فرصت برای ایران باشد تا در دوشاخه اقتصاد و مقاومت پیش‌روی داشته باشد ایران به جای اینکه روی بازارهای اروپایی سرمایه‌گذاری کند روی بازارهای همسایه مثل ازبکستان، عراق، افغانستان و … ورود کند می‌تواند دوباره آنچه که بازارهای اروپایی پرداخت می‌کردند در آمد داشته باشد. ایران حتی با صادرات کالای خود به وزن ثابت کرد که می‌تواند کالاهای خود را در دیگر کشورها به فروش برساند فقط باید بازارها را شناخت.

### تبدیل ظرفیت‌های بومی به ثروت

علیرضا داوودی در ادامه در باره ظرفیت‌سازی بومی نیز بیان کرد: اقتصادمقاومتی یعنی قطع وابستگی یک طرفه و افزایش استفاده از ظرفیت‌های بومی و تبدیل کردن ظرفیت‌های بومی به ثروت و این امر باعث افزایش قدرت چانه‌زنی خواهد شد.

این تحلیل‌گر مسائل راهبردی در پایان درباره استفاده از جنبش‌های دیپلماسی اقتصادی نیز اظهار داشت: مقاومت اقتصادی باید از جنبش دیپلماسی اقتصادی باشد و در حوزه اقتصاد کلان به تواند وابستگی به دیگران را کاهش دهد نمی‌توان از دیگر کشورها دانش وارد کرد اما می‌توان دانش را ساخت و مانند استفاده از فقه و توانمندی می‌توان اقتصاد مقاومتی را در داخل مشاهده کرد. استفاده از ظرفیت‌های داخلی از جمله نیروی انسانی و استفاده

رئیس کل گمرک ایران در آیین افتتاح ساختمان جدید گمرک اختصاصی ذوب آهن:

### حمایت از صادرات ذوب آهن اصفهان ، حمایت از تولید ملی است

معاون وزیر امور اقتصاد و دارای و رئیس کل گمرک ایران و هیات همراه با حضور در ذوب آهن اصفهان ضمن دیدار و گفتگو با مدیرعامل و دیگر مسئولین این مجتمع عظیم صنعتی ، در آیین افتتاح ساختمان جدید گمرک اختصاصی ذوب آهن شرکت نمود.

علیرضا مقدسی معاون وزیر امور اقتصاد و دارای و رئیس کل گمرک ایران و هیات همراه پنج‌شنبه دوم تیرماه با حضور در ذوب آهن اصفهان ضمن دیدار و گفتگو با مدیرعامل و دیگر مسئولین و مسائل مجتمع عظیم صنعتی ، در آیین افتتاح ساختمان جدید گمرک اختصاصی ذوب آهن شرکت نمود.

گمرک اختصاصی ذوب آهن اصفهان ، اولین گمرک اختصاصی واحدهای تولیدی کشور محسوب می شود که در دهه پنجاه همزمان با تأسیس این شرکت آغاز به کار نمود و هم اکنون عمده واردات و صادرات ذوب آهن از این طریق انجام می شود. رئیس کل گمرک ایران در آیین افتتاح ساختمان جدید گمرک اختصاصی ذوب آهن اصفهان گفت: این شرکت ، یک مجموعه پرتلاش و پرتوان در صنعت کشور محسوب می شود که با صادرات چشمگیر محصولات خود نقش مهمی در ارزش آوری ایفا کرده است. وی افزود: گمرک که به عنوان یک نهاد حاکمیتی وظیفه حمایت کامل از تولید را دارد و باید به گونه‌ای عمل کند که وقفه‌ای در تولید کشور ایجاد نشود و لذا از تمام ظرفیت‌های قانونی برای همکاری با صنایع از جمله ذوب آهن اصفهان استفاده می‌کنیم. مقدسی اظهار داشت: گمرک در کنار ذوب آهن اصفهان است چرا که این شرکت را

### دبیر گروه پیشرانان پیشرفت ایران خبر داد:

## شکل دهی مدل تعاملی جدید بین دولت و شرکت‌های بزرگ

که با حضور آنان مشکلات بررسی و برطرف و در نهایت، ۱۷ بهمن ماه پارسال عملیات اجرایی ۴۸ پروژه که آماده بودند آغاز شد. دبیر گروه پیشرانان پیشرفت ایران گفت: این گروه به دنبال شکل دهی یک مدل تعاملی جدید بین دولت و شرکت‌های بزرگ در راستای بزرگ‌ترین سرمایه‌گذاری تاریخ صنعتی کشور است و در این زمینه، نقش دولت؛ مانع‌زدایی و نقش شرکت‌ها؛ سرمایه‌گذاری به شکل پرتشتاب و پیشرو خواهد بود.

وی خاطر نشان کرد: پروژه‌هایی که تعریف شده هیچ‌بار اضافی خارج از حوزه منفعت شرکت‌ها ندارد، به طوری که دولت هیچ وظیفه و مسوولیت اجتماعی، سیاسی، عمرانی و غیره برایشان تعریف نکرده و دقیقاً در طول زنجیره ارزش تعریف شده است.

همان‌فردای بر گزار می‌باشیم، شرکت‌ها در سامانه کدال به افشای ب پرداختند و سهام‌داران را از موضوع مطلع کردند که همه این موارد سبب می‌شد پروژه‌ها حرکت و به جلو داشته باشند.

وی اظهار داشت: مطابق برنامه‌ریزی انجام شده، فشاری روی تقسیم سود شرکت‌ها وارد نمی‌شود و تلقی ما این است که شرکت‌ها با ۲۵ درصد سود سالیانه‌شان هم قادر به سرانجام رسانیدن این پروژه‌ها خواهند بود و در صورت استفاده از تسهیلات، فاینانس، تأمین مالی از طریق انتشار اوراق و غیره و یا بخش بسیار کمتری از سود سالانه توانایی انجام پروژه‌ها را خواهند داشت.

## اخبار شهرستان

دیدار اکبری مقدم با سرکنسول روسیه در رشت

### مهرماه سالجاری

### نمایشگاه مشترک ایران

### و روسیه در منطقه آزاد

### انزلی برگزار می‌شود

به گزارش مدیریت روابط عمومی و امور بین الملل سازمان منطقه آزاد انزلی، خراسانی استمرار مسیر روبه‌رشد مناسبات دو کشور ایران و روسیه و ایفای نقش محوری منطقه آزاد انزلی در مرادوات دودولت‌مهندس علی اوسط اکبری مقدم، رییس هیات مدیره و مدیرعامل سازمان با حضور در کنسولگری فدراسیون روسیه در رشت، ضمن تبریک روز ملی این کشور با اهدای لوح یادبود تبریک این روز با آندری وادوف سر کنسول روسیه دیدار و گفتگو کرد. در این نشست دو طرف با اشاره به ظرفیت‌ها و فرصت‌های گسترش همکاری‌های ایران و روسیه به‌بستر منطقه آزاد انزلی بزرگم ایجاد توانمندی‌های جدید همکاری دو و چند کردند. در این میان مهمترین توافق صورت‌گرفته مبتنی بر برگزاری نمایشگاه مشترک دو کشور ایران و روسیه به‌میزبانی مرکز نمایشگاهی منطقه آزاد انزلی در مهرماه سال ۱۴۰۱ است که طرفین بر اهمیت همکاری در مسیر برپایی آن تصریح نمودند. امکان سنتجی سازو کارهای فعال سازی کریدور شمال-جنوب و ترانزیت بیش از پیش کالا با نکتی به ظرفیت‌های بنادر محدوده منطقه آزاد انزلی یعنی کاسپین و انزلی، به‌همراه افزایش روابط فعالان اقتصادی بخش خصوصی دو کشور با یکدیگر از طریق برقراری توره‌های تجاری بازدید، از دیگر محورهای توافق شده میان اکبری مقدم و آندری وادوف بود. گفتنی است معاون بندری و حوزه‌خزر، مدیران حراست و روابط عمومی و امور بین الملل و مشاور حوزه روسیه سازمان در این نشست حضور داشتند.

●●●

در جریان گفتگوی مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی اوتوس با مهندس اکبری مقدم توافق شد:

## سرمایه‌گذاری مشترک در بنادر دو منطقه

همکاری بیشتر جهت فعال‌سازی کریدور شمال جنوب

به گزارش مدیریت روابط عمومی و امور بین الملل سازمان منطقه آزاد انزلی، سرگنی میلوشکین، مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی اوتوس استراخان روسیه به‌همراه معاونین و تعدادی از سرمایه‌گذاران این منطقه ضمن گفتگو با مهندس علیان و اوسط اکبری مقدم، رییس هیات مدیره و مدیرعامل سازمان، از بخش‌های مختلف مجتمع بندری کاسپین و فاز تجاری و گردشگری سازمان دیدار به‌عمل آورد و با امکانات و زیرساخت‌های ایجاد شده ظرف‌سالیهای اخیر آشنا شد.

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد انزلی در این نشست با ارائه تحلیلی از اهمیت نقش منطقه ویژه اوتوس و آزاد انزلی در گسترش مناسبات دو کشور، ظرفیت‌توانند انزلی و کاسپین را که در محدوده این منطقه مشمول به فعالیت می‌باشند را ۱۹ پست اسکله و ۱۱ میلیون تن در سال اعلام کرد و اظهار داشت: توسعه زیرساخت‌های حمل‌ونقلی و ترانزیتی یکی از مهمترین راهبردهای تعیین شده از سوی دولت جمهوری اسلامی است که در استان اصفهان و منطقه آزاد انزلی در قالب اضافه شدن ۶ پست اسکله جدید به این دو مجتمع بندری ظرفیت نقل و انتقال کالاهای ۱۵ میلیون تن افزایش‌یابمی‌کند و با اشاره به افزایش سرعت طرح اتصال منطقه آزاد انزلی به خط‌ریل سراسری و فرصت‌های جدیدی که از طریق وصل شدن بندر در دریای خزر به بندر خلیج فارس و دریای عمان برای ترانزیت بین‌المللی به‌وجود می‌آید پیش‌شهاد

سرمایه‌گذاری بخش خصوصی ایرانی و روسی در بنادر دو طرف را مطرح کرد و افزود: احداث اسکله‌سیلو و انبارهای عمومی مخازن نگهداری مایعات و سردخانه در بندر کاسپین و بنادر استراخان به صورت BOT، برگزاری نشست مشترک سرمایه‌گذاران دو کشور به‌منظور آشنایی با ظرفیت‌های همکاری دو طرفه تشکیل شورای هماهنگی مناطق آزاد ایران و مناطق ویژه اقتصادی روسیه که در کریدور شمال-جنوب قرار دارند و برگزاری نمایشگاه توانمندی‌های بنادر حاشیه دریای خزر را می‌توان به عنوان مهمترین محورهای توسعه همکاری‌های دو جانبه در مسیر توسعه مرادوات اقتصادی دو کشور در دستور کار قرار داد. مدیرعامل منطقه ویژه اقتصادی اوتوس جایگاه منطقه آزاد انزلی به عنوان دروازه ورود به ایران و مهمترین محور کریدور شمال-جنوب را تشریح نمود و با اشاره به عزم دولت فدرال روسیه جهت توسعه مناسبات دو کشور در حوزه‌های مختلف به ویژه همکاری‌های ترانزیتی و حمل و نقلی، اضافه کرد: ایجاد محدوده ویژه اقتصادی جدید در استراخان و یک بندر جدید به‌منظور توسعه زیرساخت‌های لازم جهت گسترش همکاری‌های تجاری روسیه با ایران در مسیر اتحادیه اقتصادی اوراسیا و ترانزیت کالا با کشور

هنذا از سوی دولت روسیه در حال انجام می‌باشد که تا پایان سال ۲۰۲۳ کالای نخست این دو طرح آماده بهره‌برداری می‌شود.



## هیأت انتخاب پویانمایی جشنواره فیلم شهر معرفی شد

هشتمین جشنواره بین‌المللی فیلم‌شهر در بخش‌های مسابقه پویانمایی، سریال‌های تلویزیونی و نمایش خانگی، سینمای ایران، محله و اقلام تبلیغات سینمای ایران و آفرینش‌های هنری شهری-مستندوفیلم‌های داستانی کوتاه و نیمه بلند برگزاه خواهد شد؛ اعضای هیأت انتخاب بخش «پویانمایی» هشتمین جشنواره بین‌المللی فیلم شهر معرفی شدند.

بهرام عظیمی، هادی محمدیان و محمدامین همدانی همدانی هیأت انتخاب آثار در قالب پویانمایی کوتاه و نیمه‌بلند این جشنواره را بر عهده دارند.

بر اساس این گزارش، بهرام عظیمی، متولد ۱۳۴۵، فارغ‌التحصیل کارشناسی ارشد رشته انیمیشن است. او کارگردان آثار انیمیشن همچون «تهران ۱۵۰۰»، انیمیشن‌های تبلیغاتی راهنمایی‌گراندگی، «سیاساکتی»، «بابا برقی»... و... است. او همچنین برنده ۱۰۵ جایزه ملی و بین‌المللی است و تاکنون داوری جشنواره‌های متعددی را بر عهده داشته است. هادی محمدیان، متولد ۱۳۶۱، فارغ‌التحصیل رشته گرافیک است. او کارگردان آثار پویانمایی همچون «شاهزاده روم»، «فیل شاه»، «چهره زنگ» مجموعه پویانمایی «دره زنجفیل»... و... است که در جشنواره‌های مختلف موفقیت‌های زیادی کسب کرده است.

محمدامین همدانی، متولد ۱۳۶۶ و فارغ‌التحصیل رشته ارتباطات است و تپه‌په‌کنندگی و کارگردانی آثار چون انیمیشن سینمایی «پسر دلفینی»، «فهرست مقدس»، و سریال‌های انیمیشنی «همسایه‌ها»، «بازگشت»، «تندر»... و... است. او همچنین سابقه حضور در جشنواره‌های بین‌المللی را دارد و برنده سیمرغ بلورین بهترین پویانمایی از جشنواره فیلم فجر در سال ۹۴ است.

هشتمین جشنواره بین‌المللی فیلم شهر، به‌دبیری مجیداکبرشاهی تابستان سال جاری در تهران برگزار می‌شود.



## جشنواره تئاتر کودک و نوجوان فرصتی برای محک نسل جدید است

داور بخش مسابقه تئاتر کودک بیست و هفتمین جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان گفت: نسل جدید به‌انگیزه‌نیاز دارد تا در جشنواره‌هایی این چنینی شرکت کرده و توانایی‌های خود را محک‌بزند تا خود را از طریق اثر هنری به‌دیگران معرفی کند.

امیر سلطان احمدی، بیان کرد: جشنواره تئاتر کودک و نوجوان همدان بهانه‌ای برای تولید آثار درخور برای کودکان و نوجوانان است و وقتی رقابتی باشد گروه‌ها برای ارتقای سطح کیفی آثارشان تلاش می‌کنند. وی ادامه داد: هر چند رقابت در هنر بی‌معنات اما به‌هر حال نسل جدید به‌انگیزه‌نیاز دارد در خور برای کودکان و نوجوانان کند و توانایی‌های خود را محک‌بزند تا خود را از طریق اثر هنری به‌دیگران معرفی کند.

سلطان احمدی اضافه کرد: رقابت سالم می‌تواند تاثیر بسزایی در کیفیت آثار داشته باشد. ضمن اینکه شرکت‌کنندگان در جشنواره باید به یاد داشته باشند که روزهای برگزاری جشنواره فرصتی است تا با تماشای آثار یکدیگر و شرکت در کارگاه‌ها سطح دانش خود را ارتقاء دهند. وی در ادامه مطرح کرد: بنده به دلیل مشغله کاری متوجه عدم برگزاری جشنواره در دو سال گذشته نشدم، اما با وجود همه مشکلات باید قدر داشته‌ها را دانست و این سنت همیشگی را حفظ کرد چراکه بیش از این‌ها باید به کودکان و نوجوانان توجه شود و هر چقدر در این زمینه تلاش کنیم باز هم کم است. سلطان احمدی عنوان کرد: از دید من یک تئاتر کودک استاندارد باید در عین روایت قصه جذاب و سرگرم‌کننده و استفاده به‌جای موسیقی و... کودک را به تفکر وادارد و برای او سوال ایجاد کند، کودک بعدها فرصت دارد کارهایی را تماشا کند که صرفاً سرگرمش کند اما در این سن، ایجاد سوال و به‌تکاپو افتادن بر او گرفتن پاسخ آن سوال اهمیت اساسی دارد. وی در پایان بیان کرد: امیدوارم روزی فرا برسد که همه مسئولان درک کنند که تولید برای بچه‌ها چقدر حوزه‌نمایش و چه در سینما و تلویزیون (کاری تخصصی و زمان‌بر است و به یاد داشته باشند که بودجه و زمانی که به آثار مربوط به کودکان و نوجوانان اختصاص می‌دهند باید به اندازه بودجه و زمانی باشد که در اختیار کارهای مخصوص مخاطب بزرگسال قرار می‌دهند.

بیست‌وهفتمین جشنواره بین‌المللی تئاتر کودک و نوجوان همدان، اول تا ششم تیرماه سال ۱۴۰۱ به دبیری امیر مشهدی‌عباس با شعار «تئاتر، پرواز پروانه‌های خیال» در کهن شهر همدان در حال برگزاری است.



**روزنامه صبح ایران**  
صاحب امتیاز و مدیر مسئول: محمد حیدری  
سرمدبیر: حسین رضا سراج  
دبیر تحریریه: مونا ربیعیان  
دبیر سروریس فرهنگ و هنر: فرخنده امیری  
مدیر هنری: ایمان رفاقتی  
صفحه آرایی: سپیده اله وردی

Mamlekatonline.ir

## از ۲۳ مرداد؛ «تراژدی مکبث» شکل می‌گیرد

نمایش «تراژدی مکبث» با کارگردانی مهدی اصغریان از ۲۳ مرداد در پردیس تئاتر شهر زاد روی صحنه می‌رود. «تراژدی مکبث» اثری است که با دراماتورژی و کارگردانی مهدی اصغریان و با رویکردی متفاوت از اثر ویلیام شکسپیر، از ۲۳ مرداد در پردیس تئاتر شهر زاد روی صحنه می‌رود. نبرد قدرت و عشق روی صحنه توسط کاراکتر خدایگان زئوس و آفرودیت (الهام گرفته از اساطیر یونان باستان) به‌عنوان اصلی‌ترین درونمایه این اثر است که با رویکردی آگاهانه نسبت به خلقت و هیبوط انسان ارائه می‌شود. در نمایش «تراژدی مکبث»، مهدی اصغریان، امیر بشیره نژاد، مرمر معتمدی دانا، کیمیا علیزاده، مریم حبیبی، رومینا قلعه‌وند، سارینا گودرزی، معصومه ملکی،

آدرس: تهران، اتوبان نواب، بالاتر از میدان جمهوری، خیابان ارومیه شرقی، پلاک ۱۰۴  
صندوق پستی: ۷۶۵-۱۳۱۸  
شماره تماس: ۰۲۱-۶۱۶۸۴۹۱-۲  
تیمار: ۰۲۱-۶۱۶۹۸۷۳۳  
سازمان شهروستان‌ها، ۴۴۱۷۹۶۵۸-۰۲۱  
شهرزیبا- خیابان شریانی شرقی- پلاک ۲- طبقه ۱- واحد ۷  
چاپ و لیتوگرافی: گل آذین

یکشنبه ۵ تیرماه ۱۴۰۱ | سال چهارم | شماره ۱۰۹۲ | ۸ صفحه | ۲۰۰۰ تومان

رئیس سازمان سینمایی کشور در دیدار با استاندار کرمانشاه:

# تاثیر فیلمسازی در تولید اشتغال و رونق اقتصاد



اینهست و با عنایت به‌نگاه هبری به این استان ماسر بازان عرصه سینما و هنر هر کار و کمکی از دست مان بر آید در کنار دستگاه‌های اجرایی استان خواهیم بود.

در ادامه این دیدار بهمن امیری مقدم‌استاندار کرمانشاه گفت: مقام معظم رهبری از استان کرمانشاه به‌عنوان سینه ستبر و چهره زیبای ایران اسلامی نام بردند که ما وظیفه داریم تلاش کنیم تا این چهره زیبای ایران اسلامی هر روز بیشتر خود را نمایان سازد.

وی با اشاره به حضور مستقیم استان در طول هشت سال دفاع مقدس ادامه داد: هیچ‌استانی مانند کرمانشاه در جنگ تحمیلی حضور مستقیم نداشت. نیاز از یک سو فرزند مردم در جنگ حضور داشتند و از سوی دیگر خود مردم استان پشت جبهه‌ها، بار بار و کمک حال زرمندگان اسلام بودند. امیری مقدم تصریح کرد: استان کرمانشاه بواسطه حضور مستقیم در جنگ تحمیلی، استان زجر کشیده‌ای است و همین موضوع باعث هدر رفتن بسیاری از فرصت‌ها برای توسعه و آبادانی کرمانشاه شده که همه‌جا باید جریان این عقب‌ماندگی‌ها تلاش خود را مضاعف کنیم.

وی به مقاومت مردم شهرهای استان در برابر هجوم دشمن اشاره کرد و گفت: این مقاومت در کشور مثال‌زدنی است. بطوریکه دشمن شهر مقاوم کشور به‌شهر گیلان‌غرب اختصاص دارد و مردم این استان مانع از پیشروی و اجرای برنامه‌های دشمن شده‌اند. به‌عنوان مثال در طول هشت سال جنگ از جمله عملیات مرصاد شدند.

مدیومی که هم سرگرمی و هم توأم آموزش و دانشگاه است، وی ضمن اعلام آمادگی برای حمایت و کمک در راستای جهش جریان فیلمسازی توسعه‌ناوگان سینمایی، گسترش رویدادهای نشاط آفر عمومی و اجتماعی گفت: کرمانشاه به‌دلیل پیشینه تاریخی ظرفیت‌های توریستی و نیروی انسانی خوب در زمینه فیلمسازی حق آن بیش از

در عرضه تحول در محتوا و نهضت تولید محتوا به‌شدت نیازمند ساختار هادوق‌های جدید هستیم. از توجه به‌گونه‌ها و آثار هادوق‌های سینمایی در غیر این صورت گرفتار روزمرگی هادومصرف‌کننده محتواهای تولید شده غریب خواهیم ماند. خزان‌عنوان توسعه‌بزرگ‌ساخت‌بویژه راز تفریح‌ت سالم و کم‌هزینه برای خانواده‌ها به‌شمار آورد

به‌گفته‌وی، تا زمانی که مبتلا به چالش‌های پیش‌یا افتاده روزمرگی هادوبیشیم و در زمینه توسعه‌بزرگ‌ساخت‌بویژه در استان‌های کن‌بر خوردار فکر اساسی نشود، همچنین،

رئیس سازمان سینمایی در دیدار با استاندار کرمانشاه از تاثیر فیلمسازی در تولید اشتغال و رونق اقتصاد گفت. محمد خزان‌عنوان مقدم استاندار این استان دیدار کرد. وی در این نشست، ضمن اشاره به وجود مشکلات اساسی در حوزه زیرساخت و آموزش و فیلمسازی در استان گفت: طی امروز زمین‌بازدید از امکانات زیرساختی و سالن‌های سینمایی استاندارد دو نشست جداگانه با هنرمندان، سینماگران، فعالان سینمایی، هنرچوایان فرهنگی گفتگو و تبادل نظر داشتیم و برای تقویت ظرفیت‌های سینمایی اعم از زیرساخت، تولید و مخاطب استان با مشکلاتی روبرو است و طبیعی است بنده و همکارانم برای حل مشکلات از هیچ تلاشی دریغ نخواهیم کرد.

وی ادامه داد: کرمانشاه برغم محدودیت سالن‌های سینمایی به‌لحاظ جذب مخاطب در مقام نهم در سطح کشور قرار دارد و این رقم نشان می‌دهد که مردم استان از مشتاقان سینما هستند. به‌گفته‌وی، بر اساس آمار تنها ۱۰ تا ۱۲ درصد از مردم مخاطب سینماها هستند که حداقل هفت درصد مخاطب ثابت سینماها هستند پس نسبت جمعیت ۸۴ میلیون و رونق تولیدات سینمایی و نیروی انسانی تحصیل کرده این آمار قابل‌تامل است و به‌هیچ‌وجه قابل‌مقایسه با کشوری مثل ترکیه هم نیست. وی خاطر نشان کرد: پس به شرس قاطع می‌توان یکی از مشکلات اساسی سینما را کمبود مخاطب دانست و باید به

مدیر کل هنرهای نمایشی:

## رونق و تعالی تئاتر بزرگسال وابسته به تئاتر کودک و نوجوان است

جهتی نشان خوبی است چراکه گویای آن است که مردم استان همدان، فرهنگ و هنر دوست هستند. نظری بابیان اینکه استقبال مردمی از جشنواره تئاتر کودک و نوجوان همدان، گنجینه‌ای برای این رویداد است، عنوان کرد: این جشنواره باید این ثروت را حفظ کند. اساساً تئاتر بر مبنای مخاطب است و در صورتیکه مخاطبی نداشته باشد، پویایی و زندگی ندارد. استان همدان نشان داد که مخاطبان خوبی برای جشنواره تئاتر کودک و نوجوان دارد و ما موظفیم از این گنجینه حمایت کنیم تا تا نام یادها به یاری خدا در سال آینده با رویداد بهتری مواجه بشیم.



وقرار بود این رویداد در ماه‌های گذشته برگزار شود که به دلیل شیوع ویروس کرونا به تعویق افتاد و اکنون در حال برگزاری است که خوشبختانه مورد استقبال بی‌نظیر مردم شهر همدان واقع شده است.

برای من و بسیاری این موضوع جای تعجب داشت که یک استان تاجه اندازه مطلوب از یک رویداد هنری و فرهنگی استقبال می‌کند. به نظرم این اقبال از

کاطلم نظری مدیر کل هنرهای نمایشی گفت: نباید به جشنواره تئاتر کودک و نوجوان تنها در این مقطع و زمان توجه کنیم. این رویداد باید در طول سال پویا باشد و شاهد تولیدات مداوم آثار کودک و نوجوان باشیم تا رشد و شکوفایی تئاتر کمک کند. دکتر کاظم نظری درباره برگزاری این دوره از رویداد تئاتر کودک و نوجوان همدان گفت: در ابتدا جا دارد از زحمات‌های کلیه عوامل اجرایی که همچون آادوار گذشته تلاش کردند تا جشنواره ماندگاری بر گزار شود، تشکر ویژه کنیم. همچنین از مدیر کل ارشاد استان، آقای مسعود ویژه نیز بابت همکاری‌های بسیار سپاسگزارم چراکه او نیز به تازگی به این سمت منصوب شده است اما واقعاً بسیار تلاش کرد تا با گروه اجرایی همراهی داشته باشد تا به یاری خدا این جشنواره به نتایج مطلوبی دست یابد.

وی در ادامه افزود: همانطور که مستحضرید برنامه‌ریزی‌های این دوره جشنواره پیش از انتصاب من به سمت مدیر کل هنرهای نمایشی انجام شده

## خلاقیت در فرم مستند «کاپرا کجاست؟»

محمدرضا برونی می‌گوید یکی از نقاط قوت «کاپرا کجاست؟» این است که کارگردان به‌لحاظ فرمی، خلاقیت به خرج داده و برای خروج از یک مستند آرشویی کامل، یک گفتگو در فضای گاهه طراحی کرده است تا به ذهن مخاطب استراحت بدهد. محمدرضا برونی مستندساز با گفتگو با هنرانلین با اشاره به اینکه سینمای امید یک بحث پیشین‌دار است و شاید معروف‌ترین آن توصیه‌امام خمینی (ره) به هنرمندان باشد که گفتند هنرمندان سمت هنر انقلابی و هنری که در هم کوبیده‌ظلم و سرمایه‌داری باشد و مقابل ستمگری باشد بیرونند.

گفت: پس از این توصیه، یک بحثی در فضای روشنفکری شکل گرفت که هنر متمدن باید مرام‌نامه‌ای داشته باشد و بر اساس آن عمل کند. وی ادامه داد: افراد مخالف معتقد بودند آنچه‌پیمان می‌شود از درون هنرمندی می‌جوشد که خودمان را از جامعه است، در همان زمان شهید مرتضی آوینی مقالهای در این باره می‌نویسد البته نه نقد کامل ماجرا بلکه با صحنه گذاشتن روی آن اثبات می‌کند

حرفی که ادامه زده عمیق است. این بحث از سال‌ها قبل تا همین لحظه با پر جا بوده و شاید عجیب باشد که کمتر به این مساله پرداخته شده است. گرچه باید مستندهایی در این فضا ساخته و حرف‌های مختلف را شنیده و به نقد گذاشته شود. این مستندساز بابیان اینکه «کاپرا کجاست؟» سراغ یک صدق عینی رفته و این جزو نقاط قوت اثر است. مطرح کرد این مستند خود را در بحث‌های نظری غرق نکرده است یعنی به جای آنکه بگوید سینمایبانگر جلوه‌ای از درونیات هنرمند و متأثر از جامعه است و بانه و پاسخ نظری به مخاطب بدهد به سراغ مصداق عینی رفته و بسیار دقیق و درست سوزه را انتخاب کرده است. برونی افزود: این مستند به این نکته می‌پردازد که اوضاع در حال حاضر ما بدتر از بحران ۱۹۳۰ آمریکا نیست و با این گزاره مخالفان را خلع صلاح می‌کند. یعنی می‌گوید سینمای آمریکا حتی در آن دوران از سینمای امید هم نازل پیدا نکرد و افرادی مانند فرانک کاپرا سینمای امیدوارانه را بی‌گرفتند.

پندار اکبری:

## تنها یک نوع از کمدی در ذهن مخاطب ایرانی شکل گرفته



نویسنده و کارگردان نمایش «زنی در دو چهره» می‌گوید: شاید برای بسیاری از تماشاگران که این اثر را دیده‌اند این سوال پیش بیاید که چرا از عنوان کمدی برای این کار استفاده شده ولی ما نتخندیدیم؟ نمایش ما کمدی است اما طنز انواع مختلفی دارد. در طی این سال‌ها متاسفانه تنها یک نوع کمدی در ذهن مخاطبان تئاتر ما شکل گرفته و باعث شده فقط کاری را کمدی بدانند که با تماشایش از خنده روده بر شوند. «مارسل با خاله و مادر خود در مادرید زندگی می‌کنند و قرار است یک دختر نجیب را به آنها معرفی کنند تا به زودی از دواج کنند اما همه چیز بر خلاف اتفاقاتی است که پیش‌بینی کرده» این خلاصه‌نمایشی به نام «زنی در دو چهره» است که این روزها به نویسندگی و کارگردانی «پندار اکبری» در پردیس تئاتر سیندر روی صحنه رفته. اثری بر اساس نمایشنامه‌ای از «میگل میورا» که اکبری در آن همراه با نیلوفر پارسا، نساه یوسفی، علیرضا دلمی، پناه باقریان، ماریه ماشاللهی، روناک برخوردارو آیدا سرست بازی می‌کند.

«پندار اکبری» درباره این اثر نمایشی توضیح داد: این متن بر اساس نمایشنامه زنی در دو چهره نوشته میگل میورا نوشته شده است؛ یک نویسنده اسپانیایی که آثارش در کشور خودش بسیار مورد توجه مخاطبان قرار گرفته و محبوبیت ویژه‌ای در اروپا دارد.

این کارگردان و بازیگر تئاتر ادامه داد: آنچه که باعث شدن جذب این نمایشنامه شوم، محتوا و مفهوم عمیقی بود که در این متن وجود داشت و برای همین در نگارش و اقتباس از آن سعی کردم به این محتوا لطمه‌ای وارد نشود. اما در پرداخت شخصیت‌ها و صحنه‌ها تغییراتی اساسی را به وجود آوردم که

کاریگاتور



ببینید دلار همه چیز زندگی ما رو بردا